

Diario de Valencia

Año XIII

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 14

Domingo 11 Marzo de 1923

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 4.103

DE MADRID

Triste historia de un león

De cómo se convirtió de león en perro faldero

La historia o la novela de la leona, león o lo que fuese de los campos de Murcia, va resultando fantástica. Voy a contaros yo la de un león, llena de realidad.

Fue tan grande, que cuando sucedía en otros tiempos la vieja melena, nublaba el sol y temblaban las naciones.

Aún cubierto de gloriosas cicatrices, clavó sus garras en el águila napoleónica, arrojándola moribunda al otro lado del Pireneo.

Pasaron algunos años, y sobre pobres pajas y al lado de misera espedilla, el león español dormitaba a la intemperie.

Una compañía de volatineros que lo adquirió a poco precio de la que acababa de dejarle en tal estado, lo contempló con curiosidad mezclada de codicia. Estaba flojo, tenía gastadas sus garras, flojos los dientes, la melena escasa, triste el mirar y se agitaba como si tuviese escalofríos de terror—dijeron—; pero sirve para circo.

Y atado con las ligaduras constitucionales, lo llevaron al circo parlamentario.

Después de tres veces rompió los fierros de la jaula y se lanzó gallardo a la arena; pero aquello duró poco; manos pútridas le cogieron por la cola, y a traición le echaron al cuello argolas y cadenas.

Desde entonces su vida ha sido la de un perro. Perdió la fuerza y aprendió a acariar con la cabeza y con la cola a todos los que le arrojaban, desde la mesa del festejo alguna pitirra.

Tas de aquella vino otra época en la que alcanzó, por lo manso y alegre, cierta celebridad en los comedores y en las cocinas. ¡Qué peñón tan dócil y tan cariñoso, decían las gentes, acercando al famélico león!

No era el perro de San Roque, ni el perro del Hortelano; pero fue en aquella época culinaria de la Restauración el perro Paco.

Un día, meditando sobre su suerte, dijo para sus adentros: «Yo no soy un Cépion o un Berganza degenado, que sólo pueden vivir en el patio de Monipodio o en el hampa de los golfos políticos. Me voy a las puertas de los cuarteles.

Y se fue a las cercanías de aquellos sitios que el amaba y oyó el clarín guerrero, y sacudió sus melas y estremecidas y acompañó los sonidos vibrantes con sus rugidos llenos de vieja majestad.

Y marchó a África, y aquel sol y aquella tierra que él conocía, reanimaron su cuerpo marchito.

Pero le entretuvieron y se entretuvo, y dejó parte de la exigua melena entre las chumberas del Rif.

Y no le queda ningún consueño en medio de esa desventura?

Si el Gobierno le ofrece el protectorado civil, y la chusma abdelkimesca su camaradería.

Y así más parece un perro faldero, que gusta a los chicos y entretiene a los viejos.

León, león; ¡ya te contentarías con ser perro grande!

Y es lo triste que mientras no vuelve a ser león, España será, ¡oh, desventurada!, pese a sus sofocadas energías y fuerzas internas, nación de perro chico.

Miguel Peñafior.

Dr. J. Giménez Cánovas

OCULISTA.—Consulta de 10 a 11
ALFREDO CALDERON, 8

Dr. Mario Ximénez

Medicina y cirugía de las fermedades del aparato digestivo. Enfermedades de la infancia. Electroterapia. Rayos X. Consulta, de once a una. Colón, 82.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA CABALLEROS

BAJO LA PRESIDENCIA DEL

Emmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Enrique Reig y Casanova

CARDENAL PRIMADO

Y DIRIGIDOS POR EL R. P. ROMAN JAMBRINA, S. J.

EN LA IGLESIA DE LA COMPAÑIA

LUNES 12 DE MARZO.—A las SIETE de la tarde, comienzo de los ejercicios: CONFERENCIA Y MEDITACION.

MARTES 13, AL SABADO INCLUSIVE.—Por la mañana, a las SIETE Y MEDIA, MISA Y MEDITACION.—Por la tarde, a las SIETE, CONFERENCIA Y MEDITACION.

DOMINGO 14.—A las OCHO, MISA DE COMUNION GENERAL, QUE SERVIRA PARA EL CUMPLIMIENTO PASCUAL.

TRIBUNA LIBRE

¿Se hará la plaza de Valencia para Mayo?

Era el pensamiento de muchos durante la manifestación de anteaer: Valencia no posee una plaza pública como la que impresionablemente necesita una gran urbe. A Valencia le falta un espacio anchuroso, amplísimo, donde la coincidencia de voluntades y aspiraciones pueda mostrarse esplendorosa en los días magnos de los entusiasmos o de las protestas colectivas. Valencia carece de ese órgano necesario del sentir de una colectividad compuesta de centenares de millar de almas; nos ahogamos, para expresar el dolor, el júbilo, la demanda ciudadana, en los mequetremes melés de calles y plazas proyectadas hace cincuenta o treinta años, cuando no se podía soñar en la magnífica realidad de una Valencia que quiere y puede ser una de las primeras ciudades mediterráneas.

Esto no puede y no debe ser así. En Mayo se celebrará la Exposición de honor a la Patrona excelsa. En otra ocasión, el anhelo patriótico o el nacional, la efusión del sentimiento artístico. Siempre, impulsos del alma popular que se verán constreñidos, forzados por la angustia de la vía pública, a ser cohibidos, desnaturalizados, sepultados quizá en su primer vuelo, fallos del ambiente local que les es consustancial para su adecuada expresión.

Barcelona tiene, en su magnífica plaza de Cataluña, el órgano adecuado. Madrid, o en las plazas de Oriente y la América, o en el eje de pascos que van desde Atocha al Hipódromo, halla marco a propósito para las más diversas vibraciones del espíritu colectivo. Lo mismo sucede en todas las grandes ciudades del mundo entero; disponen de plazas, parques, explanadas, donde el sentir urbano puede libremente expresarse. Y habrá de seguir careciendo Valencia de esta característica de los grandes centros de población?

Hora es ya de que se diga que no tenemos una plaza digna de la actual importancia de Valencia, y de que se exprese el designio firme de llenar este vacío. Más aún; hora es de aprovechar los entusiasmos que por todas partes existen, con ocasión de las próximas fiestas de la Coronación, para resolver de una vez y para siempre la dificultad.

Hay en Valencia un sitio en que se entrecruzan las grandes corrientes de vida ciudadana que siguen la dirección del río y las que se dirigen desde la ciudad antigua a su puerto. Este sitio es la Glorieta. Tal como en la actualidad se encuentra, es un molesto tapón, un obstáculo inútil para el agitado circular de la vida moderna. Sus verjas, que sólo sirven para cerrar lo que nadie ha de llevarse, afean hoy la magnificencia posible de las calles que la circundan. La calle de la Paz se encuentra cortada en su perspectiva por un conato de jardín que es un verdadero muestrario de intentos de parque.

Por qué no intentar, por qué no realizar una reforma que por todos conceptos sería beneficiosa? Que desaparezcan las verjas, que la fachada del actual Palacio de Justicia pueda campar libremente. Que frente a él, se consiga del ramo de

Guerra la sustitución de los modestos edificios que van de Capitanía al Llano del Remedio por magníficas construcciones dignas del prestigio del brazo armado de la patria. Que se regularice el arbolado para permitir un aspecto apropiado a la entrada de la tercera capital de España. Que se modifique el emplazamiento de los monumentos que convenga conservar. Que se convierta en verdadero jardín el Llano del Remedio.

No es un sueño lo que decimos; puede, en pocas semanas, ser una realidad que Valencia necesita. Será, si no se realiza, un problema que se alzará siempre, cada vez más apremiante, ante la consideración de los gobernantes y directores de la vida ciudadana de nuestra Valencia. Será, en último término, una idea que tendrá su desarrollo adecuado y que la necesidad será cada vez más sentida y el sentido de la realidad acabará siempre por imponerse.

Habremos acertado en la interpretación, como creemos haberlo hecho en el planteamiento del problema? La opinión pública podrá juzgar. A nosotros sólo nos incumbe llamarle la atención, y con ella, a los que deben tener el cuidado de orientarla; a nuestras primeras autoridades, singularmente a la ciudadanía, y a los señores que forman la Junta de la Coronación, que sería el primero de los acontecimientos y solemnidades favorecidos con la creación de una gran plaza que, inspirados en nuestro amor a la región y para que todos los de las provincias hermanas vieran en ella un símbolo de fraternidad, proponemos que se denomine Plaza de Valencia.

Varios vecinos.

Por los mártires de la Tradición

Las Misas que se celebrarán hoy domingo, a las once, en el altar del Santo Sepulcro, y a las doce en el altar mayor de la colegiata de San Bartolomé, serán en sufragio de las almas de los mártires de la Tradición.

DIARIO DE VALENCIA, al recordar en este día a la legión gloriosa de cruzados que en pleno siglo de materialismo supieron ofrendar sus haciendas y sus vidas al amor y lealtad a los principios católicos monárquicos, pide a todos los católicos valencianos una oración por sus almas y les replica asistan a alguno de los mencionados actos religiosos.

Hotel Menblé Desde 5 pts. lujosas habitaciones para dormir.—Baño.—Servicio permanente. Pl y Margall, 5, y Mosén Femares, 2

Hoy en la Universidad

La Federación de Estudiantes Católicos de Valencia, cuya brillante actuación en el presente curso es de sobra conocida de nuestros lectores, ha tenido un acierto más en la organización de las fiestas con que viene celebrando el sexto centenario de su Patrono Santo Tomás de Aquino.

Por primera vez, después de más de un siglo, la capilla de nuestro primer centro docente se va a convertir en verdadera catedral. Más de un siglo que no se ha celebrado allí Misa solemne, más de un siglo que desde su púlpito no se ha publicado la verdad evangélica, y los estudiantes católicos, conscientes de su deber, han querido reanudar aquella tradición santa y lo han conseguido, con el aplauso de las autoridades académicas, y la bendición del Cardenal universitario, nuestro Prelado amadísimo.

Hoy, a las ocho y media, tendrán la Misa de Comunión, y a las diez y media será la solemne, que celebrarán los Padres Dominicos, según el rito de su Orden, y en la que predicará el Padre director de «Rosas y Espinas». Nutrida capilla de música interpretará la grandiosa partitura del maestro Mas y Serracant y todos los actos, bajo la presidencia del antiguo alumno de esta Universidad, que ha llegado a la dignidad suprema de la Iglesia en España y que por primera vez, después de su elevación al Cardenalato, entrará en aquella capilla, verdadero relicario que guarda los recuerdos de sus años jóvenes, y la de algunos maestros que con él compartieron los felices años de la vida estudiantil.

Suponemos que los antiguos y actuales alumnos de nuestra Universidad han de acudir como un solo hombre a esta fiesta, mezcla de recuerdos y de esperanzas, por la que muy de veras felicitamos a la Federación de Estudiantes Católicos de Valencia.

Gabinete civil

El señor gobernador nos manifestó anoche que mañana se reunirá en el Palacio Arzobispal con el eminentísimo señor Cardenal Arzobispo y demás primeras autoridades, para tratar de las fiestas de la Coronación de nuestra excelsa Patrona, y de todo lo relacionado con el viaje de don Alfonso.

¿Hay que ver...!

¿Hay que ver...! que Muley Hafid, ese ex emperador en exil, que se amuse todo lo que puede imitando a las completistas de postín, sus amigos, de vez en cuando ocha a volar la especie de que ha sido víctima de un robo.

Los periódicos hablan de él; es actualidad unos días más, que es lo que el ex sultán desea.

¿Hay que ver...! que ayer hablaron los periódicos, que al divertido Muley le habían robado:

- A.—Una carta del general Liautey, fijando las condiciones de la abdicación de dicho sultán.
- B.—Otra carta del embajador de Francia en Marruecos, sobre el mismo asunto.
- C.—Una tercera carta, en la que se fija la situación de los bienes del sultán después de la abdicación.
- D.—Una gabardina.
- E.—Un paraguas.

¿Hay que ver...! que a este robo se le quiere dar una gran importancia política internacional.

Se acusa como autor del robo al secretario del sultán, un francés naturalizado en España, llamado Jorge Emilio Ramé, el cual niega los hechos y dice que no es secretario, sino «consejero y asesor político y diplomático» de Muley.

¿Hay que ver...! que el robo de las cartas es cierto y que el señor ladrón, al verse cargado de papeles mojados, se puso la gabardina, que es impermeable, y requirió el paraguas.

¿Hay que ver...! que más que un robo diplomático-político-internacional, es una medida contra el reumatismo.

El de la trompa.

Centro Escolar y Mercantil

Hoy domingo, 11 de Marzo, a las 6 tardes:

GRAN VELADA ARTISTICA

Bajo la presidencia del

Emmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Enrique Reig y Casanova

CARDENAL PRIMADO

y en la cual, el R. P. Román Jambrina, S. J., desarrollará el tema

El Crucifijo en el Arte

Ilustrando su conferencia con numerosas proyecciones fotográficas.

El pase, sirve de entrada. Los que no lo tengan y deseen adquirirlo, pueden pabarse por la Administración del Centro (Libreros, 2).

CRONICA

EL DESARME... ARMADO

De un despacho de Londres: «El Almirantazgo anuncia el inmediato comienzo en los astilleros de dos nuevos acorazados de primera clase. Los talleres navales de Armstrong, región de Tyne y Cammell, de la región de Mersey, son los adjudicatarios de las construcciones.

Una parte de los trabajos será ejecutada en Glasgow, Woolwich y otras poblaciones.

La construcción dará trabajo a cincuenta casas y a cincuenta mil hombres.»

De un telegrama de París: «El Consejo de ministros ha acordado comenzar la inmediata construcción de cuatro cruceros acorazados, doce sumergibles y ocho cazasubmarinos, habiéndose aprobado por unanimidad el oportuno presupuesto.»

De un cablegrama de Washington: «El Senado aprobó el día 10, con un voto de mayoría, un crédito de dólares 20.950.000 para reparar algunos acorazados. Al mismo tiempo, el presidente Harding ha pedido al Congreso conceda créditos suplementarios para un crédito de dólares 10.000.000 para la construcción y armamento de los acorazados norteamericanos.»

De un cablegrama de Tokio: «Proximamente, los arsenales harán entrega al Estado de tres magníficos acorazados que, según la opinión de los técnicos americanos e ingleses, son la última palabra de la ingeniería naval del imperio del Sol Naciente. La construcción de estas naves fué suspendida a raíz de la Conferencia del desarme; pero el Gobierno nipón se cree ya relevado de mantener por más tiempo esa suspensión, pues le obliga a ello el ejemplo de las naciones europeas, que no obstante lo acordado en la Conferencia de Washington, continúan acrecentando el número y la eficacia combativa de sus flotas.»

No es paradoja, ni incongruencia, ni fantasía periodística, el título que encabeza estas líneas. Es, sencillamente, una consecuencia. La única posible de asimilación al criterio egipcio, simoso y frío, todo cautela y desconfianza, que mutuamente se brindan los grandes hombres de aquí y de allá, los grandes cerebros fracasados de la caduca Europa y la poderosa América.

Hablar un día y otro día de desarme, de lo convenientemente necesario que sería para la economía mundial la reducción de los presupuestos militares y navales, son ganas de perder lastimosamente el tiempo. En esto se va, se camina a pasos agigantados de desilusión en desilusión, de fracaso en fracaso. Cuando el malogrado Nicolás II de Rusia convocó por vez primera en La Haya, en el soberbio palacio de la Paz, la Conferencia del desarme, el final no pudo ser más contraproducente. Ni más irónico y sombrío. Ocurrió que los delegados oficiales de las grandes potencias regresaron a sus respectivos puntos de partida con más entusiasmo militarista que nunca, y a poco, las naciones que acudieron «solleitas» a la invitación imperial, aumentaban considerablemente sus unidades navales y reforzaban, dotándolos de nuevos y poderosos elementos destructores, a sus ejércitos.

No ha sido, por lo visto, la guerra aliada del año 14, prueba bastante que dé a entender a qué extremo pueden llegar los desequilibrios de los políticos con esos continuos derroches fabulosos, con esas orgías de oro y municiones que arruinan y desesperan a los pueblos, llevándolos al empobrecimiento, al desastre y a la bancarrota.

Creemos haber reflejado en estas crónicas y diferentes veces nuestra absoluta desconfianza acerca de los «resultados» que se esperaban de la Conferencia del desarme convocada en Washington por el actual presidente americano, M. Harding. Sabíamos que no eran propósitos pacifistas ni humanitarios lo que los delegados llevaban oculto entre la copiosa balumba de sus equipajes.

Por eso fracasó la Conferencia, que pudo haber sido el principio de una nueva era de paz y aproximación y es, como vamos viendo, el comienzo de nuevas desconfianzas entre los pueblos. No se achaque ahora, a Alemania, lo que obliga a esas naciones a gravar de manera tan enorme sus presupuestos navales. No existe ya la pesadilla del fantasma militarista prusiano para que, aparecido el poder militar y naval de Alemania, triturada, despedazada la Austria heroica y civilizadora, ¡contra quién van dirigidos esos alardes belicosos que con tanto afán disponen los que fueron aliados en la gran guerra?

Ningún esfuerzo nos costaría descubrir la ingenuidad de ese problema amenazador para un no lejano futuro. Es la guerra de mañana, es la guerra que se prevé, que se calcula, que se considera fatalmente inevitable...

Y todo gira alrededor del eterno problema del dominio. Inglaterra no se aviene a renunciar a la posesión de los estrechos, verdaderos «pasillos» de sus colonias, ni Francia a sus sueños de hegemonía europea, que ha comenzado con la invasión militarista del Ruhr y amenaza extenderse por toda Alemania. Y si llevamos la atención al opuesto extremo del Océano, veremos al imperio del Mikado entregado concienzuda y pacientemente en su empeño de desplazar a Norte América de las aguas del Pacífico, hasta convertirlas en un lago nipón.

El desarme... armado prevalece, pues, por encima de todo sentimiento pacifista.

¿Qué piensan los próceres conspicuos que tienen voz y voto en el seno de la Sociedad de las Naciones y que solemnemente prometieron paz a todo trance?

Crtega-Wiener.

ABONOS E. NOGUES

Traslado, de Cataláns, 10, a

: Moro Zeit, 9 :

(Junto al Tros-Ait)

Primeras materias disponibles.

Soliciten precios.

Moro Zeit, 9

— VALENCIA —

Siempre que escriba al

Diario de Valencia

ponga en el sobre

APARTADO 122

De no hacerlo así, nos causa graves perjuicios.

TOS, CATARROS CRONICOS

Asma, Grippe, Bronquitis: Su curación segura y alivio inmediato, con el PECTORAL LORAS. Gran balsámico y antiséptico de las vías respiratorias. Facilita la expectoración y aumenta el apetito; sabor agradable. En un solo frasco se nota una franca mejoría. Se vende en la FARMACIA DE LA MORERA y demás principales de España.

Diario religioso

SANTORAL
De hoy. — Domingo IV de Cuaresma. Santos Eulogio, Cándido, Heracleo y Zósimo, mártires, y Fermín, abad.

Indulgencia por la Bula de Cruzada.
El oficio y la Misa son de la dominica (de primera clase), con rito solemne y color morado.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

De mañana. — Santos Gregorio Magno, Papa y doctor; Teófilo y Bernardo, Obispos.

Indulgencia por la Bula de Cruzada.
El oficio y la Misa son de San Gregorio, con rito doble, color blanco y conmemoración de la feria segunda.

Pueden celebrarse indistintamente Misas del Santo del día o de la feria segunda.

Del martes. — Santos Nicéforo y Rogelio, mártires; Cristina y Eufrosia, vírgenes.

Indulgencia por la Bula de Cruzada.
El oficio y la Misa son de la feria tercera, con rito simple y color morado.

Se pueden celebrar Misas rezadas de «Requiem».

CULTOS

Cuarenta Horas. — Continúan en la iglesia del hospicio de la Misericordia.

Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.

El martes principiarán en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a expensas de la familia Martí Sanchis.

Se descubrirá a las seis.

Adoración nocturna. — Turnos de Nuestra Señora del Pilar y de la Seo.

Mañana: Turno de San Francisco Javier.

Corre de María. — Nuestra Señora de las Virtudes, en San Esteban.

Mañana: Nuestra Señora del Pilar, en los Santos Juanes.

Dominicales. — En la Metropolitana, a las 9'45, Misa conventual y sermón a cargo del Canónigo Magistral muy ilustre señor doctor don Rogelio Chillida.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual y sermón a cargo de los respectivos cuaremeros.

En la de San Juan y San Vicente, el sermón será durante las Misas de doce y doce y media.

En el colegio del Patriarca, a las nueve y cuarto, la Misa, y sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Feliciano...

En la Real Capilla de Nuestra Señora del Milagro, la Asociación del Servicio Doméstico tendrá, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio con exposición de Su Divina Majestad, Felicitación, sermón por don Vicente Carrión, reserva y gozos.

En el convento de Padres Dominicos, la Asociación del Dulce Nombre de Jesús contra la blasfemia tendrá su ejercicio mensual, en unión del de los Siete Domingos.

En la iglesia de la Compañía, la Congregación de las Hijas de María tendrá, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio con exposición y sermón por el Padre Antonino Giner, S. J.

En la iglesia del convento de la Encarnación, la V. O. T. del Carmen tendrá, a las cuatro de la tarde, ejercicio con exposición, sermón a cargo del doctor don Antonio Anador y procesión claustral.

Ejercicios cuaremales. — En todas las parroquias, a las horas de costumbre, habrá Rosario y ejercicio del Via Crucis.

En el Calvario público, a las tres de la tarde, Via Crucis solemne en sufragio de María y Bautista Roig, y a las cuatro, otro, a intención de don Enrique Vallbona, y a las cinco y media, sermón por el doctor don Vicente Aracil.

A la Virgen del Pilar. — Corte de Honor.

Mañana, como día 12, habrá vela en las parroquiales del Pilar y de los Santos Juanes, y además, ejercicio, a las cinco de la tarde, en la primera de ellas.

A San José. — Mes. Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas en números precedentes.

Siete domingos. Hoy será el ejercicio del sexto domingo en las iglesias y a las horas anunciadas en domingos precedentes.

Novenarios. Continúa en la iglesia de San Antonio Abad (Salesianos), con Misa y meditación a las seis y Rosario y sermón por el señor director, a las 4'15 de la tarde. Mañana continuará a las siete de la tarde.

Principia en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, con Misa a las siete y ejercicio a las cinco de la tarde, en que predicará don Joaquín Battaller Sirerol.

También principia, a las cinco de la tarde, en la parroquia del Salvador y Santa Mónica, con exposición de Su Divina Majestad y sermón por el Padre Joaquín Espirit, Redentorista.

Septenario. Dará principio el martes en la parroquia de los Santos Juanes, con Misa a las siete y media y ejercicio a las seis de la tarde, con exposición y sermón a cargo del reverendo Padre Antonio Begues, Scl. P.

Novena de gracia. — Continúa en la iglesia de la Compañía, a las siete, en honor de San Francisco Javier, y en la capilla de Obras del convento de las Reparadoras, a las doce, con Misa, motetes, oraciones e himno al Santo.

Terminará mañana en ambas iglesias, con Misa de Comunión a las siete y a las ocho y media, respectivamente.

A San Gregorio, Papa. — Mañana, día propio del Santo, las Religiosas del convento que le tiene por Titular dedicarán solemne Misa, a las nueve y media, con exposición y panegírico a cargo del Padre Antonio Mariscal, Redentorista, y por la tarde, a las dos y media, solemne ejercicio con plática, trisagio y reserva.

La Asociación de Profesores músicos de Santa Cecilia tendrá mañana, a las ocho, en la real capilla del Milagro, la Misa de Comunión reglamentaria en honor de San Gregorio.

A la Beata Catalina Tomás. — Cinco lunes. En la iglesia del convento de San Cristóbal (calle de Alborava), ejercicio del tercer lunes, con Misa rezada a las ocho y cuarto y función a las cinco de la tarde, en que estará expuesto Su Divina Majestad y predará el doctor don Rigoberto Oliver, Beneficido de Santo Tomás.

Crónica teatral

ESLAVA

«La tragedia de Marichu»

Tres actos, que son como un bello palacete construido sobre cuatro canchales.

Al estreno de Eslava anoche. Quiere esto decir que el argumento de «La tragedia de Marichu» es trivial, insignificante, sin complejidades ni trascendencias, y que en poco más de media docena de palabras queda resumido. Marichu y Tony, matrimonio, se desayunan por causa de una infidelidad pre-nupcial del último. Ramiro, amigo de los cónyuges y pijo pescador de amores a río revuelto, cultiva con duplicidad de insidias esta separación, hasta que, descubiertas sus malas artes, sufre el correspondiente castigo y obtiense la reconciliación epilogal.

Mas esto tan sencillo resulta admirablemente diluido por Arniches en el curso de los tres actos de que la obra consta, y las situaciones de limpia comicidad sucedense casi sin interrupción, provocando en el espectador una perenne carcajada. Si se exceptúa la primera mitad del acto inicial, recargada de astracción y demasía, todo lo restante de la obra, hasta el final, se le tributaba aplausos que se le tributaban.

Cierto que si la representación constituyó quizá el éxito más fructífero de la temporada, hubo de contribuir a él en extraordinarias proporciones, la exquisita y meritisima labor realizada por todos los intérpretes.

Destacan sobremanera en la comedia de Arniches, tres papeles: Marichu, el Padre Josecho y Tony. Del primero, la señora Díaz de Artigas hace una verdadera creación, y en momento como el que precede a su desmayo en el primer acto, y el de su entrevista con Tony durante el segundo, culminó en fidelidad artística y en intensidad emotiva a una más que sobresaliente altura.

El señor Díaz de la Haza estuvo sencillamente admirable en su difícilísimo papel de Padre Josecho, donde tiene que salvar, entre otros, los no pocos escollos que ofrece el dialecto vasco.

Santiago Artigas interpretó uno de los papeles que mejor cuadran a su modalidad artística. Ello, y el haberlo ensavado muy a conciencia, se tradujo en los cariñosos aplausos que repetidamente se le tributaron.

Dentro de un más modesto radio a que obligó la menor amplitud de los tipos que les cupo interpretar, merecen elogios asimismo la señora Ortega y Poyano, y después, las señoras González de la Haza y Rodríguez y los señores Trescol y Rangel.—J. Corbi.

Gacetas teatrales

PRINCIPAL

Esta tarde, a las 3'30, se celebrará una gran función popular, representándose «La rubia del Far-West» y «Los cadetes de la reina».

La entrada general costará 40 céntimos, y las butacas, 2'50.

A las seis de la tarde y a las diez de la noche se pondrán en escena las obras de gran éxito «La rubia del Far-West» y «La montería».

CINE MODERNO

En la sesión de la tarde y noche, y como último día, figura en el programa de este salón la monumental película de éxito nunca vista «La tumba india», y dado el interés y expectación que la misma ha despertado entre el público, es de esperar que los que quieran seguir las sucesivas jornadas no pierdan su proyección.

Mañana se estrena la segunda jornada, y como en ella se entra ya de lleno en el asunto, el público se dará cuenta de su grandiosidad y de lo sugestivo de su argumento; además se estrenará una gran producción del famoso Programa Ajuria, por lo que la sesión será verdaderamente extraordinaria.

Tourné Teatro Principal CABALLE
Hoy domingo, 11 de Marzo:
A las 3'30 tarde: Precios populares: Butaca, 250 ptas.; Palco, 12'50
Los cadetes de la reina: La rubia del Far-West
A las seis tarde y diez noche:
La rubia del Far-West
La montería GRANDIOSO EXITO
Mañana lunes, 12 de Marzo, a las 10 noche:
La rubia del Far-West--La montería

OLYMPIA Compañía de MORANO
Hoy domingo, a las 6 tarde y 10'15 noche: GRANDIOSO EXITO
El único señor
Gran triunfo de Morano.
Mañana lunes, a las 10'15 noche Primavera en otoño

NIÑOS DE SAN VICENTE
Hoy, a las cuatro y seis y media, respectivamente, se proyectará el siguiente programa: una vistosa revista, continuación de la del domingo; la cuarta jornada de la película «Mi última aventura», en cuatro partes, por la eminente y malograda Susana Grandas, y para final, una chistosa-cómica, «Curación radical».
Se pone en conocimiento de los señores abonados, que a partir del día 12 al 17 del presente, podrán retirar los carnets de la temporada de primavera, previa presentación de los de la presente temporada; pasado dicho plazo, la dirección dispondrá de los mismos. Horas de despacho, de once a una de la mañana.

ESLAVA
Compañía de comedias
DIAZ-ARTIGAS HOY
A las 3'30 y 6 tarde:
LA NENA
A las 9'45 noche:
La tragedia de Marichu

MANANA
A las 3'30 y 6 tarde:
LA NENA

Salón Novedades
TEATRO REGIONAL
A las 3'30 Cine:
¿Qui s'endú la pelatilla?
¿Quins hòmens!
A las 5'30 Cine:
¿Quins hòmens!
¿Qui fa mal...!
A las 7'15 Cine:
Els dos alcaldes
La recompensa
A las 9'30 Cine:
Els dos alcaldes
Nit de novios
A las 11'30 Cine:
¿Qui s'endú la pelatilla?
Els badalls de la fam

TEATRO REGÜES
A las 3'15 tarde:
La alsaciana
El gallo de Morón
A las 5'45 tarde:
El gallo de Morón
La alsaciana
La rubia del Far-West
A las 10 noche:
La rubia del Far-West
El gallo de Morón
La alsaciana

Cine Sorolla
PROGRAMA PARA HOY
El mayor acontecimiento de la temporada
ULTIMO DIA
de la primera jornada de
LUCRECIA BORGIA
TODOS LOS DIAS
La producción alemana cumbre de la cinematografía
Mañana lunes, segunda y última jornada de
Lucrecia Borgia

El beneficio de mañana en el Principal
Mañana lunes, a las cinco de la tarde, se celebrará en el teatro Principal la función que a beneficio del Hospital para niños pobres han organizado los alumnos de quinto curso de Medicina.
Como anunciamos ya, pondrán en escena la graciosísima comedia en tres actos, de Muñoz Seca, «El último bravo».
Las innumerables solicitudes han agotado casi por completo las localidades; los encargos pueden recogerse hoy por la mañana, en el teatro, y mañana en la facultad de Medicina.

Gacetas
El delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:
Señor jefe de la sección de Telégrafos, 1.767'38 pesetas; don Juan Antonio Campos, 30.631'78; señor administrador de prisión celular, 5.000; señor administrador de San Miguel de los Reyes, 26.000; don Joaquín Cerdá, 1.000; don Teodoro Jimeno, 90'50; doña Mercedes Sánchez, 247; Compañía Ferrocarril de Aragón, 321'60, y don Pascual Ibáñez, 183'33.

CASA PAMPLO.—Semana próxima, última de liquidación.
Pulverizadores para naranjos MORENO HERMANOS Pascual y Genís, 14

Ha llegado el vapor «Ampurdán», con cargamento completo de la mejor BRIQUETA que se produce en España, marca G. G. G., consignado a la casa STEVENSON, BONET Y COMPAÑIA, Cirilo Amorós, 82.
La directiva de la Asociación de la Prensa y algunos periodistas más obsequiaron ayer con un banquete de despedida, en el Palace Hotel, al voral de la misma, don Carlos Espiá, que marcha a París, donde piensa fijar su residencia, dedicado a las tareas periodísticas.
Deseamos buen viaje y mucha suerte al querido compañero.

en millón de hombres afirman lo mismo ¿LO CREE USTED?
Pues son millones de hombres en el mundo entero los que gastan las afamadas lámparas Tungram (Budepest), corrientes y medio vatio.
La mejor extranjera que existe hoy GRAN NOVEDAD
Lámpara medio vatio, ampolla cristal opalina (luz de la luna). Remesas en camino
De venta: Vda. de Daniel Miquel, Bolsería, 53, Valencia. Tel. 1.158.

CASA PAMPLO.—Semana próxima, última de liquidación.
Ha llegado a este puerto el vapor «MAJERID», con cargamento completo de carbón inglés, consignado a la casa STEVENSON, BONET Y COMPAÑIA, calle Cirilo Amorós, 82, compuesto de las siguientes calidades: BRIQUETA «PHOENIX», ANTRACITA COBBLES, CRIBADO «ALMIRANTAZGO», COK METALURGICO y FRAGUA «RHONDDA N.º 3».

Fábrica de tejidos de seda. Eduardo Sanchis. Participa a sus clientes y amigos haber trasladado su domicilio y despacho, de la plaza de la Bocha, a la de Wilson, 1, principal.
Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López
PIANOS DE ALQUILER, GOMEZ, MAESTRO CHAPI, 3.
Pulverizadores para viñas MORENO HERMANOS Pascual y Genís, 14
PERBORATO CUESTA. Cura rápidamente las hemorragias en las heridas. Venta, principales farmacias y droguerías.

En el expreso de Madrid llegó ayer a nuestra ciudad la comisión del Estado Mayor Central, que viene en viaje de instrucción y estudio a las costas de Levante y Baleares.
Dicha comisión la forman el coronel de Estado Mayor don Cándido Pardo y el teniente coronel don Emilio Barceiro con doce jefes y oficiales de distintas armas.
A esta comisión se unirán otros jefes y oficiales de las guarniciones de Barcelona y Baleares.
En nuestra ciudad permanecerán hasta el próximo día 15.
Sean bienvenidos y que les sea grata su estancia en esta capital.

PRONTE :: PENSAT Y FET :: TOTES LES FALLES :: 15 CTS.
CASA PAMPLO.—Semana próxima, última de liquidación.
Farmacias de guardia para hoy, desde las dos de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día:
Don Manuel Escolano, Ruzafa, 1.
Don Javier Barona, Sorni, 1.
Don Carlos Hernández, calle de Gracia, 28.
Don Rafael Cañizares, Caballeros, 47.
Don Ignacio Royo, Palau, 11.
Don Fernando García, plaza de Santa Catalina, 4.
Poblados marítimos:
Don Leopoldo Fabregat, Avenida Aliados, 340.
Don Vicente Lloréns, José Benlliure, 21.
Para hoy, desde las dos de la tarde hasta las nueve de la noche:
Don Luis Vidal, Ruzafa, 54.
Don Gonzalo Pastor, San Vicente, 177.
Don Saturnino Villarroya, Mar, 38.
Don Julián García, Guillem de Castro, 95.
Farmacias de guardia para mañana lunes:
Señora viuda de Loras, Pintor Sorolla, 2.
Don Ramón Roig, plaza de Ruzafa, 1 y 3.
Don José Moncho, San Vicente, número 121.
Don Francisco Hernández, plaza Molino Robella, 2.
Don Eduardo Pérez, Serranos, 4.
Señora viuda de Costas, Sombriería, 5.
Poblados marítimos:
Don Joaquín Martínez, Avenida Aliados, 348.
Don Juan Montesinos, José Benlliure, 160.

Coronación de la Virgen
Los ausentes
Nuestro ilustre compatriota el excelentísimo señor Obispo de Mallorca, doctor don Rigoberto Domenech, comunica que la suscripción abierta en aquella diócesis para contribuir a las fiestas de la Coronación asciende ya a 2.500 pesetas, reunidas la mayor parte con donativos de valencianos residentes en Palma.
También otro ilustre paisano, el ilustrísimo don Fray Atanasio Sager, Obispo de Citizano, ha remitido dos cheques de 500 pesetas cada uno, donativo particular suyo uno de ellos, y otro, producto de lo recaudado entre los Padres Capuchinos y Sacerdotes valencianos de la Misión de La Guajira (Colombia).

Los que vendrán
Los Gobiernos de Guatemala y de Costa Rica han designado como sus representantes para las fiestas de la Coronación, a los señores barón de Casa-Soler y don Alejandro Sánchez de León.
Ya dijimos que el señor don Vicente Prats Gasset había sido nombrado para igual objeto, delegado especial de la república de Honduras.
Ayer mañana visitó al presidente de la Diputación para ofrecerse en tan honroso cargo. Con tal motivo se cruzaron frases de mutuo afecto y de singular congratulación, no sólo con el señor Jiménez de Benitos, sino con los señores diputados y otras distinguidas personas que a la sazón se encontraban en aquella casa.
Necrología
D.ª Francisca de P. Vela y Campos
Confortada con los Santos Sacramentos ha entregado su alma al Creador la respetable y virtuosa señora doña Francisca de P. Vela y Campos, viuda de Soto, sumiendo en el mayor de los desconsoles a su aflijida hija y demás familia, quienes guardan perdurable recuerdo de las bondades que la finada poseía.
A cuantos lloran tan irreparable pérdida enviamos nuestro sentido pésame.
Dios haya acogido en su amoroso seno el alma de doña Francisca de P. Vela.

APOLO
Hoy domingo, 11 Marzo:
ULTIMAS FUNCIONES:
TARDE A LAS 6 :: MODA
Dos estrenos
Figuritas de cera
(Trés actos)
¡No más calvos!
(Un acto)
Butaca, 3 pesetas
Preferencia sin numerar, 1 pta.
General y tertulias, 50 céntimos
Noche a las 10'15:
Despedida de la comedia
Exito formidable

CINE Moderno
Hoy, a las 3'30, gran programa.
Actualidades Cine Moderno
El Nuremberg contra el Valencia F. C., La escuadra inglesa en Valencia, Carnaval de Madrid y otras.
Primera jornada de la emocionante novela alemana de gran misterio y emoción y de gran
EXITAZO
EXITAZO
EXITAZO

La tumba india
Gran interpretación de
Mia Way y Conrado Veyd
La comedia en dos partes,
El novato
Noche, a las 9'30:
Programa kilométrico y extraordinario
MAÑANA LUNES:
La preciosa comedia del Programa Ajuria, en cinco partes, interpretada por Thomas Meighan.

El desaparecido
Segunda jornada de gran interés y emoción de
LA TUMBA INDIA
Gran Salón Cine Ribera
Calle Ribera, 2 y 4
(Situado al lado del teatro Regües)
Compañía de zarzuela en castellano y valenciano.
Programa para hoy
A las 3'30: 1. Cine.
2. El sainete
[Asó., asó., es pa los rates]
A las 5'30: 1. Cine.
2. La zarzuela
Los campesinos
3. Cine.
4. Gran éxito del Sainete,
[Asó., asó., es pa los rates]
A las 11'30: 1. Cine.
2. La zarzuela.
Los campesinos
3. Cine.
4. La obra del día:
[Asó., asó es pa los rates]

Responsables
Bu taca, 2 pesetas.— Preferencia, una
Tertulias y general, cincuenta céntimos
Lírico
Domingo 11 Marzo 1933
Grandes sesiones de cine
A las cuatro en punto:
Episodios 10 y 11 (7 partes) de la famosa serie;
PARISETTE
La noble comedia del autor francés Charles Chaplin.
Charlot, emigrante
A las seis
(extraordinaria numerada)
Cómica
1 parte Comedia dramática americana.
Episodios 10 y 11 de la aplaudida serie.
PARISETTE
Actualidades. Creación de Biscot y Sandra Milton anón.
La comedia en 2 partes, de Charles Chaplin.
Charlot, emigrante
Noche, programa monstruo:
ACTUALIDADES GAUMONT.
Episodios 10 y 11 de
Parisette
Cadalso de oro
Comedia dramática de la vida de alta sociedad, interpretada por la bella y elogiado artista
Miss Du Pont
Ultimo día de la comedia en dos partes, Charlot, emigrante.
Mañana lunes: Episodio final de
Parisette
Martes, estreno de célebre comedia sentimental en 4 partes, MARIA ANA, creación de Shirley Mason
EL DOCTOR MABUSEM

Liquidación por reforma de local
de dormitorios, con doras, sillones de junco y modula para camas de campo y sillones de gran confort al 20 por 100 más barato que nadie
Casa Cañizares
Corrajería, 82.—Teléfono 1288

Nota
El partido
Esta tarde a las 8 de la tarde en el Gimnasio de la calle del Jai-Alai contaremos equipos de los mejores jugadores de la Real Academia de la Castellana F. C. reforzados este día por elementos catalanes.
Dadas las brillantes actuaciones de los jugadores de la Castellana en sus toros, no dudamos que la Castellana presenciaremos un partido de tirar y tirar.
Marzo hizo de la noche la comedia de la contemplación del pellejo humano, su calor de la mañana, su frescura de la tarde, su suavidad de la noche.
Acudimos al Chalman palomos, permaté Marzo.
Conocéis este tipo sobre nosotros a la vez que anticipamos; simpático pide al invierno, y a la vez en cuando se deja algún día frías que enfundamos en la caridad, don Mestropando las tardes acuden al chalet y encarecemos las damitas, impresiones.
sin ganas de don Marzo, porque cuando pi... tac... prueba, en el que un plan 17 tiradores, Bolinches y Bellver.
Entre cristales, p... subastaron las escop... rada del campeonato... canzado mayor can... for Musteltes, remati... de los Villares en 30... Bures, conde de los... tante premio.
Las inscripciones cifra de 34 tiradores... y conde de los Villares por la mañana.
La Sociedad de B... Las desigualdades... tuvieron grandemente... de 20 pichones q... ayer siete por t... de el resto para hoy... yeta la pizarra a... me, vinos que sólo... el señor Espulgues... Con un solo cero.

la Virgen Los ausentes...

tre paisano, el y Atanasio...

l señor don Vi...

ó al presidente...

logia Vela y Camp...

do en su amoroso...

LO el Marzo...

strenos de cera...

calvos!

ico Marzo 193...

ETTE

migrante

ria numerada...

ETTE

migrante

monstruo: DES GAUMONT.

ette

Pont

reforma 60

nizares

teléfono 1299



La mano que dice adiós.

se recuerda siempre, sobre todo si está perfumada por el jabón Heno de Pravia...



Heno de Pravia

Es jabón puro, sin mezclas ni adulteraciones de ningún género...

Pastilla 1,50 en toda España

Notas deportivas

Balompie

El partido de hoy

Esta tarde a las 3'45, en el campo del Gimnástico de Valencia...

Tiro de pichón

Tiradas extraordinarias en la Real Sociedad

Marzo hizo de las suyas, y ayer, sin las contemplaciones que merece el pellejo humano...

Programa para hoy

A las doce y media de la tarde, tiro de prueba: pichones, 1; entrada, 20 pesetas.

Programa para el lunes

A la una y media de la tarde, continuación del campeonato.

Programa para el martes

A la una y media de la tarde, tiro de prueba: pichones, 1; entrada, 20 pesetas.

Programa para el miércoles

A las tres, premio R. Santonja, una copa de la Sociedad y 500 cartuchos: pichones, 5; entrada, 40 pesetas.

Programa para el jueves

A las tres, premio R. Santonja, una copa de la Sociedad y 500 cartuchos: pichones, 5; entrada, 40 pesetas.

Programa para el viernes

A las tres, premio R. Santonja, una copa de la Sociedad y 500 cartuchos: pichones, 5; entrada, 40 pesetas.

Programa para el sábado

A las tres, premio R. Santonja, una copa de la Sociedad y 500 cartuchos: pichones, 5; entrada, 40 pesetas.

res, Bolinches J., Ribes, Bellver, Martínez E. y Carsi M.

Con dos cerros, Pérez J. Larrañaga, Mustieles, conde de los Villares, Villena, Córdoba P. E., Ibáñez P. F., Córdova P. L., Lacasta, Mira, Bolinches Francisco y Martínez J.

Quedaron excluidos al cuarto pichón los señores Carles J., Girona A., Serratos, Esplugues T., Córdova B. L., Sanmartín y Cebrían.

En el tercer pájaro se eliminaron los señores Sister, Ríos S., Tortosa y Jorge.

Según las condiciones de la tirada, tres cerros excluyen; derecho a igualar, y ello constituye sorpresas todos los años...

Sin atreverse nadie a vaticinar terminó la primera serie, y empezó la tirada de la copa regalo de los tiradores, para la que se anotaron 31 escopetas...

Ultimamente, el premio señoritas fué ganado por el señor Mira, y dividió el importe de las entradas con el señor Esplugues.

Mientras el sexteto interpretaba trozos de «La montería», abandonamos el chalet diciendo: ¡Caridad, don Marzo, que nos estropeas las tardes!—Seg.

A las doce y media de la tarde, tiro de prueba: pichones, 1; entrada, 20 pesetas. Handicap.

A la una y media de la tarde, continuación del campeonato.

A las dos, copa Maceda: pichones, 1; entrada, 40 pesetas. Handicap.

El primero ganará el premio y el 70 por 100 de las entradas. Por acuerdo de todas las Sociedades, esta copa no tendrá penalidad.

A las tres, premio R. Santonja, una copa de la Sociedad y 500 cartuchos: pichones, 5; entrada, 40 pesetas. Handicap. Un cero excluye; derecho a igualar.

El primero ganará el premio, el 40 por 100 de las entradas y 300 cartuchos cargados. El segundo, el 20 por 100 de las entradas y 200 cartuchos cargados. El 40 por 100 de las entradas se destina a fines benéficos.

Francisco García de Velasco. Cosechero, almacenista y exportador de vinos, manzanas y amostillados. Casa fundada en 1803. SANLUCAR DE BARRAMEDA. Solicito representante con garantías a satisfacción para la plaza de Valencia.

Peregrinación española a Tierra Santa y Roma

Del 3 de Abril al 23 de Mayo y del 5 de Mayo al 12 de Junio de 1923

La peregrinación a Tierra Santa durará 50 días, y se visitarán las siguientes poblaciones: Barcelona, Marsella, Alejandría, El Cairo, Jerusalén, Belén, Caifa, Nazaret, Tiberiades, Damasco, Bagdad, Beirut, Rodas, Constantinopla, El Pireo, Atenas, Nápoles, Roma, Florencia, Génova, Niza y Barcelona.

El precio definitivo en moneda española es el siguiente: primera clase, 4.950 pesetas; segunda clase, 3.850 pesetas, todo comprendido.

La peregrinación a Roma durará 38 días, visitando las siguientes poblaciones: Zaragoza, Montserrat, Barcelona, Niza, Mónaco, Montecarlo, Génova, Roma, Nápoles, Pompeya, Florencia, Venecia, Innsbruck, Berna, Montreux, Lausana, Ginebra, Chamonix, París, Lourdes, Pau y San Sebastián.

El precio aproximado en moneda española es el siguiente: primera clase, 2.225 pesetas; segunda clase, 1.625 pesetas, todo comprendido.

Los peregrinos de la región valenciana a quienes no convenga incorporarse en Zaragoza, pueden hacerlo en Barcelona, el día 8 de Mayo, con una rebaja de 115 pesetas a los de primera clase, y de 85 a los de segunda, por persona, en el precio del billete.

El plazo de inscripciones terminará, para los del viaje a Tierra Santa, el día 15 de Marzo, y para los del viaje a Roma, el día 15 de Abril.

Se facilitarán informes y programas detallados en la secretaría general de Valencia, don Mariano Ros Colás, Maestro de Ceremonias de la Catedral, calle del Pintor López, 3, segundo, izquierda, donde se reciben inscripciones.

Servicio meteorológico de Levante

10 de Marzo. Categoría: I. (Iniciación o inestabilidad).

Hoy, por primera vez, tras largo período de tiempo, se observa un cambio en la distribución general de presiones. En efecto, a expensas de la depresión mediterránea, se ha producido baja general del barómetro, situándose las altas presiones por el Norte y Occidente de Francia (Saint Mathieu, 760'7 milímetros), mientras que las más bajas radican sobre el Mediterráneo superior (Niza, 755'9 milímetros), y se dilatan hacia nuestra Península, donde se dibuja una superficie isobárica de igualdad de presiones.

En tales condiciones, parece lo más probable un cambio de tiempo en sentido todavía no determinado. Por lo demás, tendencia a la formación de tormentas y chubascos por el interior de España. En la zona litoral de Levante van a continuar, aunque debilitándose, los vientos del cuarto cuadrante.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 23 y 7 grados; Teruel, 10 y 1.

Tres tarde.—Y. F.

Plaza de Toros

Esta tarde a las tres y media se celebrará en nuestra Plaza de Toros una gran función gimnástica acrobática, en la que tomarán parte 40 artistas de ambos sexos, entre ellos la troupe Méndez y el gran Robledillo y demás artistas célebres, siendo de augurar una gran tarde, por lo monstruo del cartel, terminando el espectáculo con la parodia de una corrida de toros por los hermanos Riquelme.

Librería Pontificia Fenollera

Mar, 17 - VALENCIA. Acabamos de poner a la venta la edición del «Catecismo en ejemplos», del doctor Spirago; el tomo primero, correspondiente a la «Doctrina de la Fe»; en rústica, 5 pesetas.

Para San José, espléndida colección de estampas, en clases finas y económicas. Asimismo para primeras Misas tenemos una extensa y variada colección de estampas alegóricas, a precios muy reducidos. Misales, obras de predicación, litúrgicas, crucifijos y otros objetos, muy útiles para obsequios a los nuevos Sacerdotes.

LA BOLSA DE LOS BRILLANTES

Como vengo anunciado al distinguido público, todos los meses avisaré la liquidación de joyas de verdadera ocasión tres días. Este mes será el 13, 16 y 17. No confundirse: es el antiguo joyero Lalana, Vidal, 4, a espaldas de El Águila. Horas de despacho De 9 a 1 y de 3 a 5.

Champagne "Bénézet"

Castellón

Los excesos de la política

Continúa el gobernador en su ligada labor de suspender los Ayuntamientos que no son adictos al Gobierno.

El cambio es de que los candidatos no ministeriales vayan a la lucha sin tener un alcalde amigo. Puestos en esta pendiente de excesos, se habla de suspender también la Diputación provincial.

No se recuerda vergüenza mayor en esta provincia que la que constituye la actuación de un gobernador para mayor sarcasmo se dice democrata y de un Gobierno que don Alfonso califica de renovación.

Renovación de política africana.

Embragado que muere de frío

En completo estado de embriaguez salió noches pasadas, de Culla para Benasal, Mariano Vidal Belles, de 60 años, y según parece, cayó durante el camino, sin poderse levantar por su estado, por lo que pereció de frío.

La sequía

Parece que, si Dios no lo remedia, se perderán este año todas las cosechas del secano, por no llover.

El correspondiente

REGION MELIANA

EL CIRCULO CATOLICO A SANTO TOMAS DE AQUINO. Los socios de este Circulo, con motivo de festejar a su Santo Patron, han organizado en su honor el programa que a continuación exponemos:

Domingo 11.—A las ocho se celebrará una Misa de Comunión general con motetes y plática por el reverendo señor Cura Fárroco. Acto seguido pasarán los señores socios al salón de dicho Circulo, donde habrá preparado un espléndido refresco.

Domingo 18.—A las siete de la tarde tendrá lugar una selenne velada literario-musical, en la que tomarán parte valiosos elementos de Valencia y de la localidad, y presidirá el muy ilustre señor don Pascual Llopis, Canónigo y Vicerrector del Seminario.

La parte musical de esta velada corre a cargo del sexteto de Masanas.

Por la índole de los valiosos elementos que tomarán parte en dicha velada es indudable que será uno de los tantos éxitos que se podrán añadir a los muchos adquiridos por dicho Circulo.

EL GENERAL ELIO Y SU TIEMPO

nian causas de conjuración con circunstancias diversas, cosa natural en tales casos. Mandé también dar libertad a todos los que estaban en las prisiones de la adquisición, pues aunque ninguna parte tenía en sus causas, ni legalmente me correspondía, juzgué que así debía hacerlo. Entre los que había en la adquisición se hallaba el conde de Almodovar, al cual, viniendo al momento a presentarse, abracé cordialmente, y me apresuré a enviarlo al seno de su familia» (1).

Tan importante suceso, conocido desde la mañana, desde que el general lo hizo público, reanimó a los hombres que, adheridos al sistema constitucional, habían visto desbaratados sus planes por dos veces y fragmentados en el seno de las sociedades secretas.

El Ayuntamiento constitucional que funcionaba en 1814, pasando oficio a la ciudad, a fin de que fuese convocada para las tres horas de aquella misma tarde.

Su última providencia fué mandar que se pusieran en libertad los presos políticos por su significación de liberales o por conspiradores contra el régimen absoluto, algunos de los cuales estaban encerrados por los motines del 2 de Enero y 17 de Febrero de 1817, y 6 de Febrero del siguiente.

Va entonces ocuparon las avenidas de las cárceles, especialmente la de la adquisición, varios grupos que esperaban para recibir con entusiasmo, a los que por mucho tiempo estaban esperando la realización de este acontecimiento. La presencia del conde de Almodovar entre los grupos, inspiró las más vivas simpatías al verle libertado, siendo muy aplaudido y felicitado por sus correligionarios políticos, quienes le acompañaron hasta la Capitanía general, y luego hasta su casa (2).

(1) Sombiola, «Manifiesto de Elio», página 1.

(2) Estaba situada en la calle del Mar, frente al convento de Canonjías de San Cristóbal. Hoy ocupa este edificio la imprenta y redacción del periódico «Las Provincias».

EUIS MINGUET Y ALBORS



El 10 de Marzo de 1920, en Cádiz, cuna de la Constitución. El mismo alborado ocurrido en las demás capitales. (De un grabado de la época.) (De la colección del señor GH Calpe).



Centro Instructivo Antoniano Calle del Padre de Héroanos, núm. 1. Función para HOY a las 4 y 6'30. El chistoso sainete valenciano. El molí de vent ESTRENO del drama en tres actos, CAYO

JOVEN de veintitres años, conociendo perfectamente la contabilidad, francés, inglés, mecanografía y con mucha práctica en todos los trabajos de oficina, desea colocarse. Informarán en esta Administración. EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA Trinqueta de Caballeros, 14. Se hacen toda clase de trabajos de imprenta.

TÓS-CATARRÓS Curación rápida con el ANTICATARRAL García Suárez. Antiséptico de las vías respiratorias y reconstituyente energético; no contiene calmantes, solamente antisépticos. Venta farmacias y Madrid, C. Recoletos, 2. Laboratorio

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia Plaza de Emilio Castelar, 18 (esquina a la calle del Llop)

Su CAJA de AHORROS Oficinas, en la planta baja Ofrece a usted

EL MAXIMO GARANTIAS Por estar bajo el protectorado oficial de los Ministerios del Trabajo y de la Gobernación, que garantiza su funcionamiento. EL MAXIMO DE FACILIDADES Los imponentes pueden realizar TODOS LOS DIAS en los festivos, MANANA Y TARDE, Y LOS DOMINGOS por la mañana, cuantas operaciones les convenga SIN LIMITACION alguna. Cantidad limitada con derecho a interés, 3,000 pesetas. EL INTERES En libretas ordinarias, del 3'25 por 100 anual. En libretas para obreros inscritos en el régimen de Retiro Obrero Obligatorio, del 3'50 por 100 anual. Libretas especiales para corporaciones y entidades benéficas.—Imposiciones a plazos fijos e indefinidos, a interés convencional. Cuentas de ahorro a la vista. Apertura, en breve

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes text: '¡Mujeres bellas! No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.'

DESDE MADRID

LA SEMANA TEATRAL

"Mon homme" (apaches), con azúcar está peor.—"El tío Paco"..., con la rebaja.—En París se estrena una obra de Jacinto Grau y... así va el mundo.

No ha mucho una compañía francesa, la de Cora Laparcerie, estrenó en Madrid un drama titulado "Mon homme".

Era una obra de un descarnado y fuerte naturalismo; un drama de una inmoralidad cínica y repugnante.

Sin embargo, hubo, por lo visto, alguien que pensó: "Esta obra, convenientemente aderezada, limada, suavizada, con las notas naturalistas, un poco "adecuada" en los detalles exteriores, pudiera muy bien "pasar" en nuestro teatro... Si, si; y hasta puede que fuera un éxito... ¡Manos a la obra!"

Y, dicho y hecho, el traductor cogió una buena tijera y empezó a recortar por aquí, a talar por allá, hasta dejarla, según él, "adaptada" al paladar castellano.

Después le varió el título; en vez de llamarla "Mon homme" (esto podía confundirla con la obra de Arrichés, que ya aprovechó el título para una cosa suya), se llamará "Apaches".

¡Eh!, ahora, a buscar teatro. ¿Dónde? Pues hombre, en Eslava, que Martínez Sierra tiene la manga bien ancha y entra con todas, como la romana del diablo. Y se ensayó y se "puso" en escena.

¿Qué resultó? Ocurre un fenómeno singular, y es que, con el "arreglo", aparece más descarnado y más crudo el "fondo" de la obra. Y por tanto más inhumano el fondo que la corteza.

De modo que ha venido a resultar lo que decía Arrieta de la famosa peste de la cocina: ¡que con azúcar está peor!

En el Cómico también se ha estrenado un arreglo o adaptación de ópera extranjera: "El tío Paco".

Lo gracioso del caso es que en los carteles apareció "El tío Paco"

con letra de los señores Asenjo y Torres del Alamo y música del maestro Gilbert (que es un compositor extranjero). Esto nos sorprendió. Pero hombre, ¿cómo un maestro transpirenco y de la categoría de Gilbert ha venido a ponerle música a un libro de Asenjo?

La noche del estreno nos enteramos: es que la obra era sencillamente un arreglo de ópera...

Que nos resultó un tío Paco... con la rebaja; es decir, una obra mala, moral y artísticamente considerada.

Total; que para ese viaje no se necesitaban alforjas.

Y mientras nuestros autores dramáticos (!!!) andan cogiendo de aquí y de allá y espigando a su modo (y a la moda) en la literatura extranjera, el teatro español, el verdadero teatro español, triunfa y se impone en el extranjero.

A Benavente se le tributan grandiosos homenajes en América; su teatro es estimado en lo que vale, traducido a muchos idiomas y puesto como repertorio por la mejor actriz de los Estados Unidos.

En la Europa central, el teatro de Calderón va de triunfo en triunfo. Y en París acaba de tener un clamoroso éxito un autor español: Jacinto Grau, a quien las "camarillas" madrileñas habrán combatido hasta la crueldad.

En el teatro Atelier se ha estrenado "El señor de Pigmalión", de Jacinto Grau, traducido por Francisco de Mío, inde.

Tal es el estado actual del "negocio" teatral español.

Mientras nuestras empresas se entregan a la ópera y a la astracción... fuera de España se rinde tributo de admiración a nuestro verdadero arte teatral.

¡Y así va el mundo!

Luis León.

El petróleo en las Conferencias de Génova y Lausana

II

La explotación de los pozos de petróleo, perforados en diversos territorios, ha sido objeto desde su iniciación, de una tendencia marcada al monopolio, apoyados los esfuerzos de las Compañías extractoras por la acción muchas veces directa de los Gobiernos respectivos.

Con la acometividad propia de las empresas americanas, correspondiente a la Standard Oil la iniciativa de tales esfuerzos de absorción. Constituido el trust por las diversas Sociedades que se habrán formado en Virginia, trust que continúa, a pesar de la ley que prohibió los monopolios en los Estados Unidos, la Standard se preparó a actuar en los mercados exteriores, adquiriendo propiedades petrolíferas en los diversos territorios en que se han hallado tan valiosos yacimientos.

Sus propósitos tropezaron en seguida con la actuación de otros elementos similares creados en Europa; el grupo Nobel explotaba con éxito los pozos de Baku y de Grotit en el mar Negro, y los americanos, para sobreponerse, llevaron su acción a los mercados a que aquellos concurrían, logrando que disminuyera rápidamente la venta del petróleo ruso.

Más poderosa y resistente, otra Sociedad europea luchó decidida con el Standard; fundada en 1880, la Royal Dutch era dueña de los pozos en producción en las islas de la Sonda y había logrado vencer, obligándola a anexionarse, otra Compañía, Shell Transport; además, como su título indicaba, constituía por elementos holandeses, y esta última, domiciliada en Inglaterra.

Una vez fundidos los intereses, contaba esta entidad con el apoyo decidido de los Gobiernos respectivos. Durante veinte años, los dos poderosos rivales lucharon constantemente entre sí y también con los competidores que se instituyeron en Persia, en Rumania y en Galitzia, quedando hasta cierto punto la ventaja de parte del Dutch, que llegó a adquirir algunas propiedades en los Estados Unidos.

Los pozos perforados en los alrededores de Tampico, en Méjico, han sido y continúan siendo de americanos e ingleses, con reprensiones de desorden en la administración y régimen del país, y a su vez Alemania, que en el invento de Diesel vio la necesidad de disponer de aceite mineral en abundancia para actuar los nuevos motores de aquel tipo, dirigió sus esfuerzos hacia Oriente, y la Sociedad Deutsche Petroleum formó un trust con las Compañías rusas, rumanas y galicias, y no ocultando sus aspiraciones de posesionarse de los criaderos de Turquía y Servia, contribuyó el Gobierno germano a la construcción del ferrocarril a Bagdad a través del Asia Menor.

Al estallar la guerra, la producción de petróleo se constituyó por extracción anual de 45 millones de toneladas anuales, cifra que justifica el interés que este producto reclama, no solo desde el punto de vista político, sino también por su importancia en la vida comercial e industrial. De dicha cantidad, cerca de treinta millones de toneladas, se extraen de los pozos de Virginia, dos de Méjico, nueve millones de Rusia, y el resto, de las Luidias, Rumania y Galitzia.

En el curso de las hostilidades se observaron algunos hechos que parecen obedecer a propósitos inexplicados: la insistencia en atacar a Turquía en su propio territorio. Se explicaba perfectamente, sobre todo desde el punto de vista de los objetivos ingleses, la expedición de los Dardanelos, con tanto éxito rechazada y que cubrió de tumbas francesas la península de Gallipoli, y de buques destruidos el fondo de los Estrechos. Se trataba de posesionarse de Constantinopla, y por ende tan ansiada valía el sacrificio.

No menos justificado resulta el movimiento en fuerza para alejar a los turcoalemanes de las orillas del canal de Suez, que llegó a estar muy seriamente amenazado y constituía una base necesaria a los aliados para la comunicación con la India y Australia. Pero no sucede lo propio con la sangrienta y costosa campaña emprendida desde el golfo pérsico. El ejército inglés sufrió una grave derrota, capitulando el general Townsend, y sin embargo insistió enviando nuevas tropas hasta llegar a Bagdad por los bordes del Tigris y la desolada región de la antigua Ninive.

En el curso de las negociaciones para la paz, al quedar despojados los alemanes de los privilegios obtenidos por sus asociaciones, quedó acordada su distribución entre los aliados, correspondiendo a los intereses británicos el cincuenta por ciento de dichas concesiones. Pero esto resulta, dado el punto de vista de la Gran Bretaña, completamente insuficiente, pues quedaría en situación de inferioridad respecto de los Estados Unidos, en lo que a la producción fuera de la del Estado de Virginia se refiere, mucho más si se tiene en cuenta que en los pozos mejicanos disponen los yanquis de cincuenta y cinco propiedades, contra sólo trece inglesas, unas y otras sujetas a las medidas arbitrarias que

podrían dictar los Gobiernos que en Méjico se suceden con harta frecuencia.

La importante producción rusa está pendiente de la resolución de los soviets; no han dejado de insinuarse unos y otros intereses, sin que hasta ahora se haya tratado a fondo el problema; pero es evidente que los directores del pueblo ruso han de inclinarse más bien a Alemania y que los negociadores ingleses ven muy difícil el conseguir en Rusia la provisión que necesitan.

De ahí la explicación de la importancia que dieron en su día a aquella campaña en los desiertos de la Macedonia. Cerca de las ruinas de Ninive se halla Mossul, en cuyo subsuelo existen abundantes yacimientos de petróleo, y ahora pretende el Gobierno inglés que aquella región pertenece a su país por derecho de conquista.

Como los turcos no aceptan esta pretensión y la divergencia constituía una de las causas principales para no llegarse a pactar la paz definitiva en Lausana, lord Curzon ha maniobrado con gran habilidad, y en el proyecto, que ahora discuten los diputados turcos en Angora, se sostiene el acuerdo de traspaso a los aliados de las concesiones de yacimientos de petróleo que utilizaban los alemanes, y en cuanto a Mossul, el dominio de aquel territorio, sin hacer para nada mención del subsuelo, se deja a la decisión de la Sociedad de las Naciones.

En tanto, allá en Mossul la guarnición inglesa ocupa la ciudad, como soldados británicos guarnecen a Constantinopla, ocupada por virtud del acuerdo de suspensión condicional de hostilidades.

Constantinopla, puerto del mar Negro; Mossul, criadero de petróleo, bajo la garra del leopardo inglés, y la evacuación "ad kalendas grecas", demuestran una vez más la astucia inglesa y la clarividencia de sus hombres de gobierno.

Faustino Odrizola.

Eclesiásticas

Nuestro Cardenal Arzobispo

Desde anteanoche está en nuestra ciudad el eminentísimo señor Cardenal Arzobispo.

No era esperado, pues se suponía que al regresar de Barcelona se detendría en Puzol; pero no fue así, sino que vino directamente a Valencia.

Viene su eminencia satisfechísimo de Barcelona y con muy buenas impresiones respecto al favorable ambiente que existe en la Ciudad Condal para las fiestas de la Coronación.

Al pasar por Tarragona se detuvo algunas horas con el objeto de visitar al Cardenal Arzobispo de aquella diócesis señor Vidal y Barraquer.

Celebramos la feliz llegada de nuestro dignísimo Prelado.

Congregación Sacerdotal

El martes próximo, a las diez y media, celebrará el aniversario por los congregantes difuntos, en la iglesia de San Juan del Hospital, y por la tarde, a las cuatro y media, será el ejercicio del día de retiro, dirigido por el Padre Mariano Ripol, de la Compañía de Jesús.

Santa Misión

Comenzará hoy domingo, a las seis de la tarde, en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, de esta ciudad, Habrá Rosario, Vía Crucis, plática doctrinal y sermón.

Los sermones están a cargo de los reverendos Padres Misioneros eucarísticos, muy ilustre señor doctor don Manuel Iruña, Canónigo, y del doctor don Justo Martínez, Beneficiado de la Catedral.

El domingo día 13 será la Comunión general, y por la tarde, a las cuatro, el acto solemne de la despedida y Bendición Papal.

Se recomienda mucho la asistencia.

Junta de Asociados

Discusión de presupuestos

Ayer tarde reanudó sus tareas la Junta municipal de Asociados, para la discusión de los presupuestos.

En los escasos, mayor animación que los días anteriores, y la tribuna pública, totalmente ocupada.

Comenzó la sesión creándose la plaza de oficial encargado del Registro de pobres del Ayuntamiento. Después de extenso debate se acordó crear una plaza de fotógrafo municipal.

Se aprobaron las partidas para material de escritorio, suscripciones, conservación y reparación de la Casa Ayuntamiento, conservación de efectos y mobiliario, quintas, elecciones, gastos menores y de representación, brigada permanente para la limpieza de dependencias municipales, teléfonos y Juzgados municipales.

En votación nominal se aumentó en 1.000 pesetas el sueldo del delegado administrativo de Nuevos Arbitrios.

El señor Marcos propuso el as-

LA SEÑORA D. O. M. D.ª Francisca de P. Vela y Campos VIUDA DE SOTO Falleció en el día de ayer, a las ocho de la mañana. Hablando recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. R. I. P.

D. O. M. Todas las Misas que se celebrarán mañana, día 12, en la parroquia de Santo Domingo, iglesia del Salvador, conventos de Santa Ursula, Santa Clara, Belén, Jerusalén, Adoradoras y Oblatas de Benicàssim, así como el aniversario en el Villarreal, serán en sufragio del alma de Doña Vicenta Linares Ferrer Viuda de Oliag Que falleció el día 12 de Marzo de 1922. R. I. P. La familia agradecerá a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

censo de tres oficiales terceros a oficialmente segundos.

Se opusieron los señores Brau, Romero Morant, Guillot y Rosat.

Se acordó quedara la proposición a resultas de lo que dictamine una ponencia que al efecto tiene nombrada el Ayuntamiento.

Otros ascensos en el personal administrativo de Nuevos Arbitrios corrieron igual suerte.

Personal de las Estaciones sanitarias y Vigilancia.—En votación nominal se aumentó en 500 pesetas el sueldo de 24 interventores de Estación sanitaria.

Se crea una partida de 20.000 pesetas para licencias y sustituciones.

Se aumentan los jornales de los inspectores de ronda y vigilantes sanitarios.

Las restantes partidas de Nuevos Arbitrios no sufren modificación.

Capítulo segundo: Policía de seguridad.

El señor Muñoz Carbonero propuso se aumentarían en una peseta los jornales y haberes de la guardia municipal.

Se opusieron los señores Guillot y Catalá.

El señor Cardona defendió con tesón la mejor propuesta, haciendo una detallada exposición comparativa de la carestía de la vida en toda España y de la retribución que tienen los guardias municipales en otras poblaciones.

El señor Rosat se opuso al aumento, fundándose en que sería gravar excesivamente el presupuesto.

Rectificaron los señores Muñoz Carbonero y Cardona, haciendo énfasis hincapié en el celo y actividad de la guardia municipal.

La presidencia dó por terminado el debate acerca de la totalidad, comenzando la discusión detallada de las partidas.

En votación nominal se acordó aumentar en 500 pesetas la gratificación al jefe de la Guardia municipal, y en 350 pesetas la del subjefe.

Se elevó en 1'50 pesetas el jornal de los inspectores de la Guardia municipal, una peseta el de los cabos y dos reales el de los guardias.

El señor Brau protestó contra el proceder del señor Cano, que ejerció coacción sobre varios vocales asociados para que votaran en contra del aumento.

El señor Cardona corroboró las palabras del señor Brau.

A las nueve y cuarto, la presidencia preguntó si se acordaba prorrogar la sesión, y después de alborotado debate se acordó, en votación nominal, suspender la sesión, para reanudarla a las diez y media.

Reanudada la sesión se procedió a discutir el jornal del cabo de la Guardia municipal de caballería.

En votación nominal se rechaza la propuesta de una peseta de aumento y se accede al aumento de dos reales, formulado por la comisión de Hacienda.

El señor Brau realiza una obstrucción implacable, promoviendo sin número de votaciones para demostrar que con la sesión nocturna bien poco se tenía que adelantar en la aprobación de los presupuestos.

Se aprueban las partidas gene-

La Peregrinación espiritual de San Isidro

(Será el 8 de Abril en vez del 12 de Marzo)

Católicos españoles, tomad parte en ella!

Millares de millares, millones de almas y de corazones van a ser los que en nuestra piadosa y creyente España se congregarán en el día, por todos conceptos memorable y solemnisimo, del 8 del próximo mes de Abril, formando apretadísimo haz, para elevar al cielo, en concierto armonioso y dulcísimo, el himno sacro de sus fervientes plegarias y de sus oraciones misticas, empapadas en aromas de incienso, de dulce amor al Santo por excelencia popular, y por su sencillez, por su dulzura, por su atractivo singular, parigual a los Santos más afables, simpáticos y atrayentes del Santoral de la Iglesia, aquel benditísimo labrador madrileño que, como Francisco, «el pobrecillo de Ásis», vivió en frecuente trato y milagrosa comunicación con los ángeles del cielo, y cuya virtud milagrosa llegaba hasta hacer brotar cristallinas aguas de las áridas y secas entrañas de la dura tierra.

¡Felizísima la iniciativa de los elementos directivos de la Confederación Nacional Católico-Agraria, una de las instituciones que más honran y enaltecen, por la nobleza de su organización, por los altísimos fines que persigue y realiza, por lo extensísimo de sus organismos regionales, provinciales y locales, por lo numerosísimo de sus adheridos y adeptos, a nuestra Patria en el orden religioso, social y económico, de cerrar con broche de oro las fiestas jubilaires del tercer centenario de la canonización del gran San Isidro, con esa magnífica universal peregrinación, a un mismo tiempo material y espiritual, a la que nadie, nadie que de católico y buen español se precie, sea la que fuere su condición social, su profesión y su carácter, puede dejar de sumarse y adherirse con su plegaria y su donativo, grande o pequeño, según sus recursos y bienes de fortuna.

Y digo que tal iniciativa la considero felicísima, por dos razones: la primera, porque siendo España pueblo esencialmente agrícola y creyente, de tradición y carácter genuinamente democrático (en el mejor sentido de la palabra, en significación cristiana y evangélica), ningún Santo, a mi entender, encarna con más propiedad, con más bello relieve, con más exacta precisión, el alma de España que San Isidro, el campesino ideal, que tan hermosamente hermanaba la laboriosidad con la piedad, la oración con el trabajo, dando con ello a todos como la fórmula de lo que realmente debe constituir la esencia de la vida cristiana.

Y la segunda razón la veo en que, aparte del fin primario que con la peregrinación se intenta, o sea la comunión íntima de todos los espíritus en la glorificación de San Isidro, con el coro gigantesco de millones de plegarias, al cielo eleva-

das en un mismo día, pidiendo al Santo Patrón de cuantos a hacer fecundas las entrañas de la tierra consagran sus vidas, sus fatigas y sudores—y en España son la inmensa mayoría de su población—, bendiga sus esfuerzos individuales y a la vez derrame a manos llenas su poderosa protección sobre los organismos en que fraternalmente conviven, no se pierda de vista ni se omita el problema, a todas luces trascendentalísimo y en sumo grado práctico, relativo a la adquisición de domicilio social para la por todos los títulos y conceptos benemérita Confederación Nacional Católico-Agraria, una de las instituciones económico-sociales de nuestra querida España que más enaltecen nuestro nombre y nuestro prestigio, y no sólo dentro de los confines patrios, sino más allá de las fronteras, y especialmente en aquellas apartadas naciones que un día fueron hijas de España y que ahora mismo, gozando de independencia, son hermanas nuestras, que profesan nuestra misma Religión y hablan nuestra misma lengua.

¡Atención tan importante, tan fecunda ya en resultados prácticos, tan llamada a ser la salvación de nuestra Patria amada, no debe carecer de lo que no carecen la mayor parte de las empresas puramente especulativas y mercantiles, que sólo miran a los lucros y ganancias egoístas, a diferencia de la Confederación Nacional Católico-Agraria, que sólo pone sus miras en el fomento, desarrollo y prosperidad de lo que entre nosotros constituye la fuente principal de la riqueza, la agricultura, y en estrechar los lazos de una verdadera solidaridad, de una fraternidad cristiana entre cuantos a la tierra consagran su actividad, sus cariños, sus esperanzas y desvelos, y de la tierra viven, como su Santo y ejemplarísimo Patrón.

Que los que poco puedan dar, den poco; que los que tengan más, den más; pero que los católicos todos de nuestra España querida aporten su óbolo para que cuanto antes pueda verse realizado ese hermoso ideal de que en la capital de la católica España, en el pueblo privilegiado al que cabe la gloria de haber sido cruna y de guardar los restos y el sepulcro del labrador Isidro, se alee airoso y gallardo el edificio social en que tenga sus oficinas y se elabore la vida de la Confederación Nacional Católico-Agraria.

¡Católicos españoles! ¡Que la fecha del 8 de Abril de 1923 marque una fecha para siempre memorable y gloriosa en los fastos de la historia de nuestra nación, la nación de los grandes creyentes, la nación de las grandes almas generosas, abnegadas y desprendidas, cuando de honrar a sus Santos sublimes se trata!

Norberto Torral.

EDITORIAL DEL

DIARIO DE VALENCIA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

INTERESA A LOS HERNIADOS

Extracto de cartas de médicos y pacientes que han logrado curarse:

¿Necesita ver para creer, como Santo Tomás? ¡Lea esta evidencia! Con el asombroso descubrimiento de los doctores Rabanfolk, de Alemania, y Pipzini, de Viena, hoy se curan todas las hernias, por antiguas y rebeldes que sean, hasta los que pasan de una edad de 60 años, sin operación ni molestias, en un periodo de tres meses; tratamiento vibratorio y comprensivo al alcance de todos. La ventaja de este tratamiento sobre los demás, es sencillo y económico, sin necesidad de perder un solo día de trabajo durante el tratamiento de curación; a los pobres se les da facilidades en el pago. Los nombres de los herniados que a continuación se expresan, dan fe del resultado de este maravilloso invento, para la curación de las hernias, cuyos nombres y dirección, son: Julio Esteve, calle de San Juan, 114, Puzol, curado en tres meses; José María Martínez, calle de Cuarte, 28, Valencia, curado en dos meses; Enrique Ros, calle Cerverantes, 20, Villamarchante, en tres meses; Isidoro Puchol, calle del Pozo, 20, Puzol, en un mes; Francisco Navarro Ros, San José, 5, Serra, en tres meses; Ramón Sorribes, camino Nazaret, traste quinto, Valencia, en 20 días; José Benavent, calle Nueva, Bélgica, en siete días; Ramón Basalduch, San Miguel, 17, Puzol, edad sesenta y dos años, en tres meses. Especialista: C. Bonilla; horas de consulta, de diez a una y de cinco a siete, calle de Don Juan de Austria, núm. 38, Valencia.

Vías urinarias
Impurezas de la sangre
Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS del Dr. SOIVRE

Vías urinarias: Blenorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gonorrea, etc. del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, anequis, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los **Cachets del Dr. Soivre**. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad.—Venta, 5 pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sífilis (avariosis), eczemas, herpes, úlceras varicosas (lagas de las piernas), erupciones escrofulosas, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Urdoras depurativas del Dr. Soivre**, que son la medicación separativa ideal y perfecta porque actúa regenerando la sangre, la renueva, aumenta todas las energías del organismo y fomenta la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras lagas, granos, furúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta, 5 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatorea (pérdidas seminales), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, "caída muscular", fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurostasia o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las **Grafejas potenciales del Dr. Soivre**. Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud por toda clase de excesos (viejos sin edad), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad.—Venta, 5 pesetas frasco.

Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas, S. en C., Moncada, 21, Barcelona. Venta, en Segalá, Rambla de las Flores, 14, Farmacia Gelart, Princesa, 7, y principales farmacias de España, Portugal y América.



VALENCIANOS LA HUERTA VALENCIANA

El barato de la calle de la Linterna, 21, entlo. "LA HUERTA VALENCIANA", de ANTONIO GARCIA, vende todos los artículos de vestir de la temporada, más baratos que sus competidores.

COMPARE USTED LOS PRECIOS Y SE CONVENCERA

	PTAS.
Medias de seda torzal, de todos colores y negras.	150
Camisas percal, confeccionadas, para caballero.	4
Sábanas "Flor Algodón", todo una pieza.	450
Manteles rentería para la mesa.	2
Una pieza "Flor Algodón", propia para camisas de señora.	10
Una pieza lienzo hilo, para ajuares.	16
Corte de traje de rica seda, en todos los colores, para señora.	18
Cefiros y percales para camisas, el metro.	1
Panos hilo, cocina.	050
Beatriz, negro y colores, para forros traje, el metro.	350
Calcetines listados de hilo, los de ocho reales par.	030
Entretelas para confección de trajes de caballero, el metro.	080
Una docena pañuelos jaretón, para bolsillo.	2
Cortinas de hilo, para puertas y balcones.	9
Habenera para bolsillos de traje caballero, metro.	080
Calcetines en negro y colores sólidos.	050
Calzoncillos para caballero.	070
Medias para señora.	2
Calcetines seda torzal, para caballero.	2
Tapetes de paño, bordados, para la mesa.	250
Cortes de pantalón irrompibles, para caballero.	12
Corte traje lana, cheviot, para caballero.	5
Cortes pantalón de lana, para caballero.	15
Cortes de traje vicuña, para caballero, azul marino.	15
Traje melton lana, en colores, para caballero.	6
Cortes de pantalón lana, listados, para caballero.	125
Lanillas negras para lutos, el metro.	020
Delantales hilo, para la cocina.	040
Servilletas damasco.	250
Toallas rusas, varios usos.	24
Camisas bordadas para señora.	8
Corte traje terciopelo seda, señora, negro y colores.	175
Una corte colchón, para cama.	3
Mallorcas y vichis para colegial, metro.	14
Tela azul marino, corte traje mecánicos, metro.	2
Panas para traje caballero, metro.	2
Traje azul, para mecánico, confeccionado.	2
Velos tul seda.	2

NOTA.—A los compradores de esta casa se les obsequia con pastillas de jabón marca LA BARRACA.

Subasta

Los días dieciséis y diecisiete del corriente mes de Marzo, se venderán en pública subasta, que tendrá lugar en el despacho del notario de esta capital de don Miguel de Castells, calle del Gobernador Viejo, número 15, y con intervención del corredor colegiado don Francisco Albert, que tiene su domicilio en la plaza del Arzobispo, número 8, las fincas siguientes situadas:

En el término de Picasent

Finca que se subastará el día dieciséis del corriente mes de Marzo, a las once horas.

- 1.ª Trece hanegadas de tierra seco, plantadas de algarrubos, en la partida de Terrabona, divididas en cuatro trozos que se las conoce por los nombres de Terrablanca, El Rito, Taula de San Roque y Godoy.
- 2.ª Treinta y seis hanegadas de tierra seco, plantadas de algarrubos, en la misma partida que la anterior, campo conocido por Mela.
- 3.ª Seis hanegadas de tierra seco, plantadas de algarrubos, en la misma partida que la anterior, campo conocido por Cañada Redona o Ventura.
- 4.ª Cuatro hanegadas de tierra seco, plantadas de algarrubos, en la misma partida que la anterior, campo conocido por Cañada Redona o Ventura.
- 5.ª Dieciocho hanegadas de tierra seco, en cuatro trozos, lindantes entre sí, plantadas de olivos, en la partida de Pla, campo conocido por Llobregat.
- 6.ª Trece hanegadas de tierra seco, plantadas de algarrubos, en la partida del Realón, divididas en tres trozos, que se las conoce por campos del Polter.
- 7.ª Seis hanegadas de tierra seco, plantadas de algarrubos, en la misma partida que la anterior, campo conocido por Caseta de Clianza o Clot del Machero.
- 8.ª Nueve hanegadas y dos cuartos de tierra seco, divididas en dos trozos por el cruce de la carretera de Silla a Alborache, plantados, uno de ellos, de olivos, y el otro de algarrubos, en la misma partida que la anterior, campos conocidos por Sisó.
- 9.ª Catorce hanegadas y tres cuartos de tierra seco, plantadas de algarrubos, en la misma partida que la anterior, divididas en cuatro trozos, conocido uno de ellos por Corral de Baltasar Serra y los otros tres por Cañada de la Rabosa.
- 10.ª Seis hanegadas de tierra seco, plantadas de algarrubos, en la partida del Devadillo, campo conocido por Ferrero.
- 11.ª Tres hanegadas de tierra seco, plantadas de almendros, en la misma partida que la anterior, campo conocido por Agua Salada o Corral del Devadillo.
- 12.ª Tres hanegadas de tierra seco, plantadas de algarrubos, en la misma partida que la anterior, campo conocido por Devadillo.
- 13.ª Siete hanegadas de tierra seco, plantadas de algarrubos, en la misma partida que la anterior, campo conocido por Martí del Bou.
- 14.ª Once hanegadas de tierra seco, plantadas de algarrubos, en la misma partida que

APOPLEJIA PARALISIS

Angina de pecho. Vejez prematura y demás enfermedades originadas por la arteriosclerosis e Hipertensión

Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL.

Los síntomas precusores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, embotidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vómitos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejora hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

Venta en Valencia: farmacia Gámir, San Fernando, 34.

Ferretería de S. José

Comprad la batería de aluminio que vende esta casa y encontraréis economía en los precios y un gran ahorro en el fuego por su rapidez en calentarse.

Se regalán polvos para limpiar el aluminio.

ENCOLM, 5 (Mercado, junto a la Bolsa). Valencia.

Grandes planteles y viveros

Especialidad en olivos como changlot real, etc. etc., naranjos, albaricoqueros y almendros.

El plantel de olivo a base de semillero, injertado a escudete, es lo mejor y más resistente para toda enfermedad. Ha merecido la aprobación de prácticos y peritos agrícolas. Camino de Barcelona, a tres kilómetros de Valencia, Honorato Laguarda, Bonrepus.

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo rápido semana Mediterráneo-Cantábrico

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio, es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Lueca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal con Baleares

con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas, para Ibiza, y los jueves a las 18 horas, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Noroeste de África y Canarias

con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia

Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Agencia de la Compañía en Valencia Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.060 y 3.253.

Grandiosa liquidación

de todas las existencias por modificar el negocio

Traje hecho a medida, de 150 ptas., por 70; gabán pluma, de 120 ptas., por 50; pantalón, de 60, por 20; impermeables, de 100, a 50.

Cortes de traje a 19 ptas.; corte de gabán, 25; corte de pantalón, 10.

Por hechuras de un traje cobramos 35 ptas.; corbatas, de 6 ptas., a 0'90; cuellos de piqué, de 150, a 0'75; corbatas de punto, de 2 ptas., a 1; corbatas de seda, de 1250 ptas., a 250; tirantes y ligas, de 6 ptas., a 1'25; camisas con pechera de piqué, de 12 ptas., a 6; camisas percal, cuellos y puños dobles, de 17 ptas., a 8'75.

Liquidamos verdad una gran partida de tejidos, a mitad de precio. Géneros blancos, sábanas, merinos, panas, tela de mecánicos, mantas de cama, tapabocas, toallas, e infinidad de artículos, a menos de la mitad de su precio.

Almacenes Valencia
MAR, 19 y 21
 (BAJO DE LA CLASE MEDIA)

Línea Pinillos

Servicio a Antillas y Estados Unidos

El vapor CADIZ, saldrá el 16 de Marzo, con destino a HABANA, MATANZAS, Y SANTIAGO DE CUBA.

Servicio al Brasil-Plata

El vapor CATALINA, saldrá el día 22 de Marzo, directo para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Estos vapores admiten carga y pasajeros de todas clases para dichos puertos y los de CANARIAS.

Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58
 Teléfono carga-pasaje, 426

A plazos

Aparatos fotográficos; bolsos de oro y plata; relojes de pulsera, bolsillo y pared; bicicletas; motocicletas; joyería; solotones y discos Pathé; gemelos prismáticos; bureaux americanos; impermeables, gabanes y gabardinas; máquinas de escribir; pianolas; cajas de caudales.

Catálogos gratis. Agencia: Félix Pizcueta, 4, 1.º

Camisa americana
 (Patente número 82.350)

Camisería Pertegás
 Caballeros, 1 - VALENCIA

Importante a las señoras

Se ha recibido grandes surtidos en bordados, dibujos muy nuevos, puntillas, telas organdi y otros artículos propios para la confección de ajuares.

Medias y calcetines de seda y sedalina a precios verdaderamente económicos.

Las señoras, al hacer sus compras en esta casa, ven la economía verdad en los precios de todos los artículos, que son únicamente de almacén.

David Barrós, S. A.
 P. Emilio Castelar, 19, entlo., frente al Hotel Valencia

Indalecio Criado Robredo

Agente de negocios

Colocación de capitales sobre toda garantía conveniente, compra-venta de fincas rústicas y urbanas. Tiene a la venta casas y pisos solos, de buena renta, en las calles Cívico Amorós, María Castellón (antes Gloria), Guillén de Castro, Conde de Traves, plaza de Cameros, Gracia, La Palau, Xerea, Mar, Puzol, San Juan y Coroná. Despacho: calle Leña, 4, entlo., dcha., de 9 a 11 y de 4 a 6.

MOTORES

para aceites pesados y gasolina de 1/2 HP. a 1.000 riegos, industria, marina, etc., etc. Grupos electrogénos para cines, luz en el campo, escuelas, conventos, etc., etc.

NO COMPRAR motor sin conocer detalles del brooklyn, diesel simplificado de 1, 1/2 a 70 HP. Bombas centrífugas, proyectos de instalación, motores eléctricos, moto-bomba Fiat, etc., etc. y toda clase de maquinaria.

Tel. 241; telegramas "CRISTMOTO". S. Sancho A. Calle Cuenca, VALENCIA.

LUZ

clara, poco consumo, gran duración, sólo se consigue comprando las lámparas eléctricas (perillas), que al precio de cinco reales se venden en la

Ferretería Alemana, calle del Conde de Montornés, 8, Valencia.

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia

Préstamos al 5 1/2 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones

VENTA DE CEDULAS HIPOTECARIAS

Delegado: D. BENITO ALTET, Mar, 23.—VALENCIA

Casa PAMPLÓ

Francisco Vidal

Jueves, Viernes y Sábado próximos

Venta de retales y fin de liquidación

Todos los días exhibición de MODELOS de las más acreditadas casas de París.

NOTA. Con el fin de atender mejor a la distinguida clientela, se harán tres exhibiciones diarias. La primera, a las doce de la mañana, y las otras, a las cuatro y cinco de la tarde.

DIABETES

Curación radical sin necesidad de régimen alimenticio

CURA VEGETAL N.º 1

DEL ABATE HAMON

Suprime las causas de la Diabetes consumiendo el organismo su fuerza que es el azúcar y reduciendo en condiciones de llevar sus funciones naturales.

Lida folleto explicativo gratis a

LABORATORIOS BOTÁNICOS Y MARINOS

Barcelona, Ronés S. Pedro, 11
 Valencia, Historiador Chodas, 1

Página Social y Agrícola



La crisis vitivinícola

Concretando

Es evidente que una profunda crisis afecta a la viticultura española; es una verdad palmaria, clara, patente, que todos los llamados a resolverla andan cariacacontecidos, amonadados, acreciendo inconscientemente el pesimismo que ha ya como extendió sus negras alas sobre las extensísimas regiones vitícolas de la península, resultado consiguiente del proceder de muchos que no saben sino exponer ante las muchedumbres campesinas la nota agria; la labor negativa que resulta de predicar que nada hay hecho, que asegura estar todo por hacer. Eso no es real ni patriótico; es inucho lo que hay realizado; recórrase Cataluña, Navarra, la Rioja, la Mancha y sobre todo la parte meridional de la península, en donde se elaboran los vinos más finos y selectos del mundo, y se verán los grandes progresos de la industria vinícola.

No queremos afirmar con esto que esté todo hecho ya, ni mucho menos, pues largo es todavía el camino a recorrer. Necesitan primero que todos los viticultores, un grupo de más de cien diputados y senadores dispuestos, en todo momento, a obstructivizar los proyectos de los gobiernos que se sucedan, y así lograrán que éstos atiendan sus justas demandas; urge además la sindicación, para, en un momento dado, hacer sentir el peso de su indignación contra los enemigos y detectores de tan fabulosa riqueza nacional; necesitan el allegamiento de capitales para fomentar la cultura campesina por la prensa propia; la revista técnica, por las escuelas prácticas; las conferencias periódicas, en los pueblos y Sindicatos agrícolas, como en Francia, Italia y otras naciones lo han llevado ya a vías de hecho; conviene que los interesados mismos, organizados en Federaciones comarcales, regionales, y dirigidos por una Comisión permanente que bien pudiera denominarse Confederación Nacional de Viticultores, esté arma al brazo en la capital de España, donde residen los Poderes supremos de la nación, velando y trabajando sin cesar, moviéndose y laborando con energía y discreción, vigilando los movimientos de nuestros numerosos, astutos y cautelosos enemigos, y ojo avizor, para que no se atropelle a millones de campesinos, como ha ocurrido hasta el presente; conviene que todos estos organismos den al Gobierno las cuestiones de tratados, técnica, impuestos y demás pormenores de la producción vinatera, estudiados y resueltos racionalmente.

Leben los Sindicatos recabar el derecho de fiscalizar y denunciar la escandalosa y antihigiénica adulteración de los vinos, exigiendo por justicia y por caridad urgentes y eficaces medidas coercitivas contra los empuenadores de los ciudadanos; tarifas ferroviarias especiales para que puedan consumirse vinos en todos los puntos, en todas las provincias de España, y que este beneficio llegue hasta el más humilde trabajador; de perentoriedad inaplazable es que los Sindicatos agrícolas vitícolas creen bodegas cooperativas como lo están llevando a cabo, por manera maravillosa, en Cataluña, la Rioja y otras regiones, y aun en la nuestra podemos verlo y estudiarlo personalmente, comprobando los espléndidos resultados dados por las de Cheste, Turis y Pedralba, en donde se transforma la uva en tipos de vinos singulares y de aprecio general en el mercado; y en suma, conquistar, demostrando el movimiento andando, a tantos y tantos viticultores que aún se mueven y se agitan fuera de nuestros Sindicatos, engañados ignominiosamente por sus propios enemigos, por los que les explotan política y económicamente, constituyendo ésto un borchorno en estos tiempos de tan decantada libertad.

Es el camino recto y concreto para resolver el problema que nos ocupa; así, laborando, es como acaba el malestar de los que del vino viven; estos son los senderos para llegar pronto al término de la honra crisis que nos arruina. Viticultores, levantad vuestros corazones y a trabajar confiando sólo en vuestras propias fuerzas, en vuestro propio valer y en vuestras propias energías, aunadas en potente y enérgica sindicación. Mirad que hasta hoy todos os han engañado.

J. García Suárez.

Noticias del extranjero

Por mejorar la temperatura en Holanda, los precios para la naranja han mejorado, pues ello influye en la demanda. Las cajas de 240 naranjas se vendieron en el mercado de Amsterdam, de 6'75 florines hasta 17'50; las 300, de 6'50 a 13'50, según clase y condición; las 360, de 6 a 10, y las 504, de 6'50 a 9. En Inglaterra los mercados han mejorado de dos a tres chelines por término medio. En Alemania, aunque las ventas de cajas de naranja importadas más de 100.000 marcos por caja, no puede alcanzarse precio remunerador para los exvivos. En Bélgica flojean los precios para naranja sangrina y pierde dinero el comercio exportador.

Crónica agrícola

Para los campesinos

Es muy difícil concretar en unas cuartillas lo que el agricultor ha de prever y ejecutar en cada semana, que regularmente aparecerá nuestra «Página Agrícola»; aunque nuestro propósito sea referirnos a lo más saliente de algunos aspectos de la vida rural en nuestra región: sería completamente imposible abarcar las distintas modalidades de la Agricultura española. Aunque en nuestras crónicas aparecerán datos interesantes para otras regiones, de ordinario nos referiremos a los cultivos diversos del antiguo reino de Valencia, por demás variados, a causa de los altibajos, en su configuración topográfica, que hacen variar notablemente el clima que en él se da y al cual responde la gran diversidad de cultivos en el mismo practicado.

Hechos creído conveniente hacer esta aclaración, porque en nada como en la agricultura resulta expuesto generalizar, entrando en seguida a tratar del objeto propio de esta crónica.

En esta primera semana de marzo continúa en la parte más fría de la región la labor de acopio y transportes de estiércoles, enmiendas y abonos para las siembras y cultivos de primavera.

Deben ya terminarse los trabajos de las tierras de labor. Abonar con nitrato de sosa los cereales de otoño. En algunas comarcas plantar pepinillos, tabaco y adormideras. Binar algunos terrenos de secano sembrados de cereales para mantener la humedad, y en donde no pueda ser, cavarlos. Terminar los trabajos de entretenimiento de las praderas. Comenzar los riegos e irrigaciones.

La uva.—Terminar la poda. Escoger los patrones y estacas destinados al injerto: comenzar los injertos en los terrenos y zonas más cálidas; proseguir las plantaciones. Arbolado.—Finalizar la poda y limpieza del olivo; abonarlo con fórmulas de materias químicas que complementen las materias orgánicas reservadas en el terreno donde vegeta, o estercolarlo.—Proseguir la labor de arado y abono en el algarrarbo.—Empezar la cava y arado del naranjo y suministro de materias fertilizantes, dejando también terminada la de los demás frutales.

En este tiempo empieza ya la siembra de la patata. Las legumbres.—Fin de las labores. Sembrar sobre cama en el sembrero de enero, berengenas, tomates, alubias verdes tempranas y lechugas. Binar y estercolar los espárragos; descubrir los cardos (para alcachofas) si el tiempo es húmedo.

Frutales.—Continuar los trabajos de febrero. Podar los cerezos en las regiones frías, pues en las templadas están ya en la floración: limpiar los perales, manzanos y ciruelos. Acabar de encalar los árboles en general. Cortar y arquear las ramas destinadas a injertos y acodos. Poner los colgajos. Armar las espalderas. Terminar las plantaciones. Las flores.—Acabar las labores. Colocar las plantas bienales y vivaces. Colocar un invernadero y sobre cama los pies, madres de heliotropo, lontana, petunia y verbena, para la colocación de estacas. Sacar las estacas del mes anterior. Preparar las camas para las primeras siembras. Sembrar al aire libre azúlanas y en cama, amaranto, lobelia, hierba doncella y solanum.

La bodega.—Proseguir los trasiegos. Los toneles deben colocarse sobre pies de madera o de hierro, a fin de poder embotellar fácilmente y que no tomen la humedad del suelo: no deben tocar las paredes.

Para legar intencionalmente a tus hijos el tal monte, aprovecha su renta por medio de acertadas cortas.

Si contemplas el valle fecundo y surcado por mansas corrientes, eleva la vista y hallarás el monte solado de árboles.

Cultiva el monte y fortalecerás el cuerpo y el espíritu.

No hurtas ramas a los árboles, ni mantillo al suelo, ni persigas pájaros, ni mates reptiles, pues con ello mermarías salud y vida a ti y a tu descendencia.

No hay agricultura posible sin antes, ni montes sin el amor de los pueblos a los arboledos.

El árbol es la hermosura del campo, la defensa de los cauces y la providencia de las montañas.

El grado de civilización de un país se mide por el estado de sus montes.

Como tributo a la patria, deja siempre un árbol plantado por tu mano.

La contemplación de la naturaleza en la soledad del monte enarca el alma, acercándola a su Creador.

los de Italia, Alemania, Suiza, Holanda y sobre todo Bélgica, que es hoy en el mundo el tipo ideal de la sindicación en todos los órdenes abarcados por la misma; pero se ha hecho mucho, pues, sin ningún apoyo oficial; mejor, con la malevolencia de los políticos y hasta con la violenta persecución de éstos en muchas regiones y localidades de España, se ha logrado organizar una red de Sindicatos, cuyo número pasa de seis mil, diseminados por los ámbitos de la península; con cincuenta y ocho federaciones regionales y comarcales, y una Confederación Nacional, con residencia en Madrid, cuyo influjo se deja sentir de manera efectiva hasta en las altas esferas gubernamentales.

Lo difícil está hecho ya. Hoy sólo falta para llevar a feliz término la obra, inteligencia, voluntad, actividad y abnegación.

Un escollo deben evitar los amantes de la obra, y es evitar la precipitación en las fundaciones: cada pueblo tiene su carácter especial y se ve rodeado de circunstancias peculiares: estúdiense éstas y no se obre con aceleramientos que pueden ser perjudiciales, no fundando Sindicatos antes de conocer la naturaleza y fines de la obra. Dice Ricardo de Iranzo, hablando de este capitalismo problemático: «Estúden el medio y las necesidades que más perentoria solución en él reclaman. Si alguna obra con ligereza, desprestigiada el Sindicato, agotando energías que escasean. Aprended para enseñar y dirigid. Francamente confieso, temo más la precipitación de la ignorancia que la quietud de los pesimistas o «imposibilistas». Notad que hablo a la vista de los hechos. Católicos hay que se lanzan a fundar Sindicatos ignorando, hasta que estos deben regirse por una ley especial muy divulgada, y se acogen todavía al régimen arcaico y estéril de la legislación anterior a 1906».

Qué es, pues, esta institución que tan maravillosamente resuelve la complicadísima cuestión agraria en todas partes y que por unanimidad han aceptado todas las naciones? Es, según el sabio profesor Amando Castroviejo, la asociación profesional constituida por los propietarios, cultivadores y obreros agrícolas y por cuantos ejercen profesiones conexas a la agricultura, con el fin de conseguir mejoras en situación material y moral, estudiar sus intereses, promover el progreso agrario y lograr el mayor aumento y defensa de sus derechos legítimos por todos los medios lícitos. Agrupa a los labradores como tales, integralmente, asocia nombres completos, que diría el Padre Manjón, interesándose a la vez por los hombres y por sus bienes.

He aquí un medio de salvación para el olvidado campesino: le será muy conveniente estudiar este modelo, relativamente nuevo, de organización, y no despreciar la fuerza que pone en sus manos para su triunfo profesional definitivo: sólo por la sindicación católica logrará su redención moral y económica el labrador.

Por la copia: J. García Suárez, Pbro. Puebla del Duc, 24-X-922.

Máximas forestales

Repuebla las montañas y ensancharás en pacífica conquista el suelo de la patria.

Si retienes la gota de agua en las montañas, habrás vencido la inundación en el valle, transformando a la vez el escaso manantial en fuente copiosa.

Para legar intencionalmente a tus hijos el tal monte, aprovecha su renta por medio de acertadas cortas.

Si contemplas el valle fecundo y surcado por mansas corrientes, eleva la vista y hallarás el monte solado de árboles.

Cultiva el monte y fortalecerás el cuerpo y el espíritu.

No hurtes ramas a los árboles, ni mantillo al suelo, ni persigas pájaros, ni mates reptiles, pues con ello mermarías salud y vida a ti y a tu descendencia.

No hay agricultura posible sin antes, ni montes sin el amor de los pueblos a los arboledos.

El árbol es la hermosura del campo, la defensa de los cauces y la providencia de las montañas.

El grado de civilización de un país se mide por el estado de sus montes.

Como tributo a la patria, deja siempre un árbol plantado por tu mano.

La contemplación de la naturaleza en la soledad del monte enarca el alma, acercándola a su Creador.

La paja como carburante

En Kansas (Estados Unidos), la paja, que es abundantísima, porque la producción del trigo es muy importante, se utiliza ahora como materia para la obtención de carburantes. El departamento de Agricultura ha publicado datos, según los cuales una tonelada de paja de trigo produce el equivalente de 40 galones de bencina.

Se han hecho numerosas experiencias, que han venido a demostrar que de la destilación de la paja de toda clase de cereales se obtiene un gas combustible.

Se cree que no tardará en montarse, en las grandes haciendas de América, destilerías de paja que proporcionen el combustible necesario para la energía de aperos y maquinaria agrícolas.

Bridamos la noticia a los campesinos castellanos, manchegos y también a los de otras comarcas españolas, donde el trigo y demás cereales son sus principales cosechas, y por consecuencia de ello cuentan con enormes cantidades de paja.

De interés para los cosecheros de almendra

Durante la pasada semana se exportaron las siguientes cantidades de almendra: Por el puerto de Valencia, 7.000 kilos consignados a Hull y 5.000 a Liverpool; por Tarragona, 200 sacos y 400 cajas; por Alicante, 2.050 kilos con destino a Santiago de Cuba; 1.250 a la Habana, 1.000 a Rosario de Santa Fe y 50.400 destinados a Nueva York.

Sección de agravios

Para llenar esta sección, invitamos a los agricultores que tengan conocimiento de ciertos hechos, tales como abusos, estafas, adulteraciones, latrocinios que se cometan con los labradores, a que nos suministren algún dato, alguna información firmada, pero sin exageraciones. Sencillamente nos proponemos dar a conocer lo que se hace en las capitales, en las ciudades y en los pueblos para engañar al labrador. Aunque nos dijeran el nombre de los autores, no lo publicaremos.

Relacionados con muchas poblaciones, el primer «agravio» de que nos vamos a ocupar se refiere a Gandía.

En dicha ciudad existe un nuevo comerciante en abonos, que ofrecía, días pasados, el sulfato amónico dos pesetas más barato por cien kilos que los demás almacenistas. Se presentó un comprador que se fijó en las existencias que tenía en almacén, y no llegando a 100 sacos, contrató toda la partida, entregando cuatrocientas pesetas a cuenta de precio.

Cargó éste dieciséis sacos en el primer carro, y al llegar a casa, que estaba cerca, le faltaron al peso, 27 kilos.

Inmediatamente el comprador, tomó unas piezas de pesar y volvió al almacén para cargar otro carro. El vendedor, al distinguir las piezas de pesar, le dio al comprador: «No me traiga piezas de pesar; yo no hay trato; no venga V. por el amonaco». Añadió: «Hombre, cómo me he de «defender» yo en la venta?»

Huelga decir que sobrevino discusión, y se acabó como suelen acabar en nuestro país esas cuestiones: sin que interviniera la autoridad, y volviendo el capo hacia casa sin cargar un saco.

Hay que tener presente que por ser la primera vez que vendía a tan buen comprador, trataría de hacerle todo el favor posible, para conquistarse un buen parroquiano... Otro «agravio»: Este pertenece a la capital.

En el Grao de Valencia pasaba un amigo nuestro por una calle de almacenes en donde existe uno de abonos. Se fijó el amigo en una lona que había tendida en el suelo encima de la lona había sulfato amónico y al lado, sal común...

Como en Valencia se conocen tantas matemáticas, al parecer, embalsaban alguna fórmula de proporción. El almacén de referencia no es de algún dependiente recién establecido, no; es de personas que venden muchos miles de sacos anualmente.

Comerciales

Telegrama recibido por Joaquín Climent, de la casa Planells Granel y Compañía: Liverpool, 9.

Naranjas Ofrecidas 23.000 medias cajas de naranja, cotizándose a los mismos precios que en la subasta anterior.

Cebollas Cuatros, de 6 a 7/3. Pequeñas, de 6 a 11. El vapor «Rius y Taulet», des-cargando.

Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers White y Compañía:

Liverpool, 9. Naranjas A la venta 23.400 medias cajas de los vapores «Menevian», «Ves-la» y «Ciscar». Mercado sin cambio.

Cebollas Cuatros, de 6 a 6/9. Pequeñas, de 10 a 10/9.

Telegrama recibido por César Castillo, de la casa Mersey Brokers, Ltd.: Liverpool, 9. Cebollas Cuatros, de 7 a 8. Cincos, de 8 a 11. Seises, de 8/3 a 11.

Naranjas De 11 a 14. Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa L. Connolly y Compañía: Liverpool, 9.

Naranjas Ofrecidas 22.600 medias cajas. Cebollas Cuatros, de 4/6 a 7/3. Cincos, de 6 a 11.

Telegrama recibido por Alfredo Stein, sucesor de Tomás Winstanley, de la casa Santiago Neuhofen: Southampton, 9. Naranjas Ofrecidas 11.000 medias cajas del vapor «Tormod Bakkevig», Valencia:

Primera condición: 300, de 13/3 a 14. 360, de 12/6 a 13/3. 504, de 14 a 14/6. Segunda condición: 300, de 11 a 11/9. 360, de 10/6 a 11/6. 504, de 12 a 13/6. Denia: Primera condición: 300, de 13/3 a 14. 360, de 12/6 a 13/3. 504, de 14/9 a 15. Segunda condición: 300, de 11 a 11/9. 360, de 10/6 a 11. 504, de 12 a 12/9. Sangrina: 300, de 14/3 a 15. 360, de 13 a 14. 504, de 14/6 a 15/6. Demanda bastante buena.

Bursátiles

Bolsa de Madrid Información del Banco de Bilbao 10 de Marzo. Interior 4 por 100 Series F, E, C, B y A, 71'90; D, 71'85; G y H, 71'80. Exterior 4 por 100 Series F y E, 83'10. Amortizable 4 por 100 Series C, B y A, 90. Amortizable 5 por 100, 1920 Series C, B y A, 96'75; E, 96'50. Amortizable 6 por 100, 1917 Series E, C, B y A, 96'50. Obligaciones del Tesoro al 5 por 100 3 meses: serie B, 101'25; 6 meses: serie A, 102'10; Enero, 2 años: serie A, 103'10; B, 103'05; Febrero, 2 años: serie A, 102'70; B, 102'65; Octubre, 1 año: serie A, 101'90; B, 101'60. Banco Hipotecario: Cédulas 5 por 100, 99'45; 6 por 100, 109'75. Aucciones Banco de España, 590; Río de la Plata, 228'50; Español de Crédito, 140; Tabacalera, 252; Azucarera ordinaria, 38'50; Norte, 359; Explosivos, 318; Duro Felgueras, 64'75; Metropolitano Alfonso XIII, 218. Obligaciones M. Z. A.: Primera hipoteca, 3 por 100, 277; Norte: primera serie, 3 por 100, 61'25; especiales, 6 por 100, 101'40; Asturias: tercera hipoteca, 3 por 100, 60'50. Moneda extranjera Madrid: Francos, 38'95; belgas, 34; libras esterlinas, 30'37; dólares, 0'45; liras, 30'75. Barcelona: Francos, 39'10; belgas, 33'85; suizos, 120'45; libras esterlinas, 30'36; dólares, 0'445; marcos, 0'04; liras, 30'90.

Del Colegio de Corredores de Valencia

Paris, vista, cheque banco 3910%. Bruselas 14, 14, 14, 2380%. Londres suizos, 14, 12030%. Liras, 14, 14, 3010%. 100 liras, 14, 14, 14, 3028 por libra ester. Dólar New York, 14, 14, 14, 345 pias. 100 francos Berlin, 14, 14, 14, 001%.

En todas las comprensivo al de los pobres, cuyos nombres, calle Ceramino Nazam Especialista.

ematur y or la Arto- sión ando

as enfermeda- lambrés, zum- tigueros, volu- frecuentes de rritabilidad de gias, varices, etc., despare- recomiendo países: suprime erte repenti a- lo que sea su manifestación a mejoría hasta el con el mismo envidiable.

cia Gámir,

de vende esta casa y un gran hortio se. luminio. (Valencia).

de viveros ot real, etc., etc.

de terránea

de Balears prooles a las 20 ho- roras, para Palma los destinos carga

de Barcelona prooles y sábados a editerráneo, Cos- rias de cada mes. Ad-

de ra e Italia nales. Admitiendo

de Compañía en Va- e, A. Telfonos

de ES necesidad tículo N.º 1 MON

de gallas a ANICOS

de Pedro, 11

de

JULIO CERVERA
OPTICO MECANICO
PI Y MARGALL, 34
Especialidad matemática en las fórmulas prescrites por los señores oculistas.
VARIAS ESPECIALIDADES en OPTICA

Diario de Valencia

CLINICA DENTAL
Virgen de los Desamparados
RIGOLETTI
Puentes y cofias de oro. Operaciones sin dolor.

AL CERRAR Barcelona El Noy del Sucre ha sido asesinado Dos heridos graves.—Los agresores no han sido capturados

Se oyen unos disparos.—Cómo fué perpetrado el asesinato del Noy del Sucre.—Un guardia civil persigue a los agresores

A las siete y media de la tarde se oyeron varias detonaciones en el cruce de las calles de la Cadena y San Rafael, y a poco se vio caer a dos hombres y salir a unos individuos en precipitada fuga por la calle de San Rafael, seguidos de un guardia civil que empuñaba una pistola, pero que no logró dar alcance a los que perseguía.

La alarma producida fué enorme, huyendo el público en todas direcciones e invadiendo los establecimientos de aquellos contornos.

Repuestos de los primeros momentos de pánico, acudieron en socorro de los que yacían en el suelo. Uno era ya cadáver y el otro estaba herido grave. Este fué a refugiarse en la carnicería señalada con el número 17 de la calle de la Cadena.

Versiones del atentado

Según los datos recogidos en el lugar del suceso, quien acompañaba al muerto había entrado a comprar tabaco en el estanco de la esquina, y al salir y cuando se disponían a encender ambos un cigarro, fueron agredidos, según versiones, por tres sujetos.

Otra versión dice que ya venían perseguidos por los que cometieron el atentado.

El cadáver se hallaba en el centro del cruce que forman las calles de la Cadena y de San Rafael.

El herido grave, conocido por Noy del Sucre, fué conducido a la casa de Socorro de la calle de Barbaña, y dijo llamarse Francisco Comas Batllés, de 27 años de edad, vidriero, conocido por El Perónal.

Presentaba una herida de arma de fuego en la región costal derecha, con orificio de salida.

Otra, también en la pierna izquierda, con orificio de salida y fractura de la tibia y peroné izquierdos, en su tercio medio. Pronóstico grave.

Después de curado fué conducido al Hospital de Santa Cruz.

El herido habita en la calle de Hartzbusch, barriada de Sans.

También fué auxiliada en el mismo dispensario Mangarita Miguel Regal, de 66 años, natural de Gerona, domiciliada en esta ciudad, calle de la Cadena, número 17, segundo, segunda, que presentaba una herida por arma de fuego, en la extremidad del muslo izquierdo, con orificio de entrada y salida. Pronóstico reservado.

Después de auxiliada fué trasladada a su domicilio.

Una nota de la Jefatura de Policía

En la Jefatura superior de Policía han facilitado una nota, que en lo substancial no difiere de lo que llevo comunicado.

Únicamente se agrega en la misma que la herida que produjo la muerte instantánea al Noy del Sucre fué una herida en la región frontal.

Precaciones

En los alrededores del Hospital de Santa Cruz y del Hospital Clínico, donde se halla el Depósito judicial, se montó esta noche un servicio especial de policía.

Por orden del juez ha sido cerrado el Depósito judicial, sin permitirse a nadie absolutamente la entrada en el mismo.

Declara el herido Comas

A las doce menos cuarto se ha practicado en el Hospital de Santa Cruz una operación al Comas, que continúa en estado desesperado.

Este pudo aún declarar, manifestando que iban él y el Noy del Sucre, y que salían del tostadero de café y se dirigían al Sindicato de vidrieros.

Al llegar a la esquina de la calle de San Rafael, un grupo les hizo varios disparos, sin precisar el número, y en seguida vio caer al Noy del Sucre, y él fué a refugiarse como pudo en una carnicería.

El Comas se ha distinguido mucho por su actuación en el Sindicato único, presidiendo varios mítines.

Se le ocupó una pistola cargada, de la que no pudo hacer uso por la rapidez con que se cometió la agresión.

Al sentirse herido y ver caer al

je de los delegados de Inglaterra, Francia, Bélgica, Habana y Dinamarca, anunciándole que en 1924 se celebrará en Barcelona la Exposición mundial de Avicultura.

Este acuerdo fué tomado el mes pasado en la Conferencia internacional de París, por dichos delegados.

El atraco de hoy

A las diez de esta mañana, un grupo de desconocidos, pistola en mano, ha atracado a dos dependientes de un almacén de tejidos, llamados Miguel Roca y Jesús Asensio, llevándose 1.600 pesetas en plata y 1.800 en billetes, cantidad destinada para pago de jornales en dicho almacén.

Después los atacadores, con las culatas de sus revólvers, dieron a los cobradores en la cabeza, produciéndoles varias heridas.

Los atacadores no han sido habidos.

El hecho ha ocurrido en la calle de Enguadua.

Intentos de robo

En un almacén de géneros de punto de la calle de Muntaner, número 3, esta madrugada entraron tres ladrones, forcejeando la puerta.

Una vez dentro, el sereno se dio cuenta y detuvo a los ladrones.

Este mediodía, a la una, en la Ronda de San Pedro, número 38, ha intentado entrar un ladrón.

Los guardias han dado el alto al ladrón, y como éste no hacía caso, los guardias le han hecho varios disparos, hiriéndole de gravedad.

Los disparos han producido gran alarma.

A Larache

En tren militar han llegado esta mañana 368 soldados destinados a Larache, quienes después de comer un rancho en el cuartel de Roger de Lauria, han embarcado en el «Vicente Puchol», siendo despedidos por el capitán general interino señor Aguado y comisiones de jefes y oficiales.

Dice "Solidaridad Obrera"

Publica este diario una noticia diciendo que el día de la manifestación de los vendedores del Mercado, un guardia urbano cogió del brazo violentamente a una mujer que llevaba una cesta y un niño de pocos meses en brazos, cayendo al suelo el niño, que resultó con la base del cráneo fracturada y muerto en el acto, pues recibió el golpe contra el bordillo de la acera.

Intento de robo

A mediodía, Juan Casas Coll ha entrado en el domicilio de don Pedro Pons Pons, hiriéndole de arma blanca y haciéndole un disparo de pistola al pretender robarle, sin conseguirlo.

Después ha disparado contra la portera, sin herirla, y contra un guardia que ha intentado detenerle y que también ha resultado ileso.

En la plaza de Urquibona ha sido detenido por la guardia civil, Peareny.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 10.

4 por 100 interior.	71.90
5 por 100 interior fin mes.	00.00
4 por 100 amortizable.	96.50
4 por 100 amortizable.	90.00
Banco de España.	590.00
Tabacaleras.	252.00
4 por 100 exterior.	88.70
Francos.	38.95
Libras.	30.37
Marcos.	0.00

El desfaldo de Larache

Ceuta.—Se ha reunido un Consejo de guerra para fallar la causa sobre el desfaldo de un millón en el Parque de Intendencia de Larache.

Ha presidido el general, segundo jefe de la Comandancia, señor Gil Yuste, actuando como vocales el general señor Castro Girona y otros jefes.

La defensa del capitán Jordán ha sido confiada a don Manuel Rodríguez Piñero, abogado de Cádiz, y la de Gargallo se halla confiada al comandante de Caballería don Alberto Herce.

El fiscal pidió seis años, ocho meses de presidio mayor e inhabilitación absoluta para el capitán Jordán, y dos años y ocho meses de prisión correccional para Gargallo.

Las defensas fueron brillantísimas, durando cuatro horas la vista.

Alba en Palacio

A las cinco y media de la tarde llegó a Palacio el ministro de Estado.

Don Alfonso había llegado poco antes, de pasear por la Casa de Campo.

El señor Alba salió a las seis y cuarto, y al ver a los periodistas, les dijo con semblante regocijado: —He tenido el gusto de tomar el té con don Alfonso y he aprovechado la ocasión para hablarle de algunos asuntos.

Los periodistas le preguntaron qué asuntos se habían tratado; pero el ministro de Estado, esquivando la pregunta, replicó:

—He anticipado el despacho con el monarca; porque el lunes tengo citados a varios diplomáticos, y no hubiera podido venir a Palacio con tranquilidad.

Insistieron los periodistas en que les detallara la conversación con don Alfonso, contestando el ministro: —Todo eso que se ha dicho son novelas.

Pueden ustedes decir textualmente: La fisonomía habitualmente expresiva del ministro, es el mejor comentario.

Efectivamente, el señor Alba salió de la cámara regia satisfechísimo.

Investigaciones biológicas

A última hora de la tarde se ha inaugurado el curso de Investigaciones biológicas en el Instituto de Higiene Militar, presidiendo don Alfonso, acompañado del ministro de la Guerra, subsecretario señor Barrera y general de Sanidad señor Urquía.

Asistieron numerosos jefes y oficiales, y don Alfonso declaró abierto el curso.

Las disposiciones de Guerra

A pesar del anuncio de que hoy publicaría el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» dos reales órdenes, por las cuales se dispone que se activaran los procedimientos judiciales de las sumarias que se instruyen con motivo de los sucesos de Melilla, no han aparecido esas disposiciones.

Responsabilidades a Cavalcañil

Esta tarde se ha asegurado que en la ampliación de la sumaria por la causa de Tizza, dos consejeros del Supremo tratan de exigir responsabilidades al general Cavalcañil, por creer que el mal planteamiento de la operación motivó las bajas que ocurrieron.

Los fondos de las Sociedades

Sabemos que en el Consejo de ayer se aprobó un real decreto de Gobernación relativo a la intervención gubernativa en los fondos de Asociaciones.

El decreto tiende a conocer el destino que se da a los fondos existentes por las cotizaciones de los Sindicatos.

Pidiendo un juez

El ministro de Justicia ha enviado hoy al Supremo una comunicación pidiendo el nombramiento de un juez que instruya el expediente de las responsabilidades civiles.

El tenor Pieta

Esta noche se ha verificado en el teatro Real la presentación del tenor Miguel Pieta, con la ópera «Tosca».

Asistió don Alfonso, y el teatro estaba brillantísimo.

Pieta, constantemente ovacionado, repitió el «Adiós a la vida» dos veces.

Al final fué aclamado.

Pieta se propone cantar en Madrid dieciséis funciones, interpretando, además de «Tosca», «Carmen», «Rigoletto» y «La Dolores».

Probablemente al finalizar sus compromisos de Madrid marchará a Zaragoza, para cumplir la oferta de cantar una Salve a la Virgen del Pilar.

Última hora en Gobernación

El asesinato del Noy del Sucre

El subsecretario de la Gobernación nos dijo esta madrugada que había estado en casa del presidente del Consejo de ministros para darle cuenta del asesinato del Noy del Sucre.

La versión oficial coincide en absoluto con la que transmiten las agencias periodísticas.

El subsecretario se mostraba muy contrariado porque este hecho—que calificó de muy lamentable—haya ocurrido bajo el Gobierno de los liberales, en cuyo programa figura como norma primera la pacificación social.

Comisión almeriense a Africa

Almería.—Ha salido para Melilla una numerosa comisión presidida por el Obispo, en la que figuran representantes de todas las corporaciones oficiales y de todos los círculos y entidades de la ciudad.

Van a Africa a tributar un homenaje a los muertos de la campaña marroquí.

Proposiciones de Alemania.—Internacionalización del Ruhr?

Pris.—El correspondiente de «Le Journal» en Berlín telegrafía diciendo que, según informaciones recogidas en los centros oficiales, el Gobierno alemán va a presentar una nueva proposición sobre las reparaciones.

Solicita en ella considerable rebaja en la deuda y facilidades en el pago.

A cambio de ello ofrece a la Sociedad de las Naciones la internacionalización del Ruhr, bajo la salvaguardia directa de las tropas belgas.

Embajador enfermo

París.—El «Chicago-Tribune» publica la noticia de hallarse gravísimamente enfermo de bronconeumonía el embajador francés.

Poincaré, optimista

París.—«Le Petit Parisien» publica unas declaraciones de Poincaré, en las que da éste excelentes noticias de la situación del Ruhr.

Dice que los mineros reanudan el trabajo, que el tráfico ferroviario se normaliza, que los focos de agitación han sido extinguidos y que la resistencia alemana puede darse por vencida.

Otro candidato por Nules

Castellón.—Mañana domingo se celebrará un mitin en Vall de Usó para proclamar un nuevo candidato por Nules. Se trata del republicano y sindicalista valenciano don Pedro Vargas.

El sargento Vasallo en Madrid

Esta noche, en el correo de Andalucía, ha llegado, procedente de Jerez, el sargento Vasallo.

En la estación le recibieron comisiones de suboficiales, brigadas y sargentos de todos los cuerpos de la guarnición de Madrid y varios individuos de su familia.

La acogida ha sido cariñosísima. Mañana asistirá a varios actos que se celebrarán en su honor.

Parte oficial de Marruecos

Zona oriental.—Las posiciones de Benítez y Fayudat hicieron fuego sobre grupos enemigos, sin novedad por nuestra parte.

En la noche de ayer hostilizaron ligeramente la posición de Midar, sin novedad también por nuestra parte.

La harca amiga de Afrau ha detenido a cuatro individuos con armas que se dedicaban al contrabando.

Hoy se ha efectuado convoy a las posiciones de Sidi Mesaud e Izmar, sin novedad.

La aviación reconoció el frente desde Tizi Ara a Afrau, viendo en

El Magistral a Roma

Llamado por la Congregación de la Propaganda de la Fe, sale mañana con dirección a Roma, el Magistral de la Catedral de Madrid doctor Vázquez Camarasa, con objeto de intervenir en las deliberaciones del Consejo Superior Central de dicha Obra.

Los restos humanos hallados

El Juzgado que entiende en el asunto del hallazgo de los restos humanos en el barrio del Terol, del vecino pueblo de Carabanchel, ha practicado, hasta las primeras horas de la noche, diligencias reservadas.

Los restos de los pies hallados se han colocado en alcohol para su conservación, y el resto, que es delgado, se ha llevado, por orden del médico señor González Correa, al laboratorio de Medicina legal, para su examen.

Parece que se ha citado a declarar a los campesinos de Pozuelo que descubrieron a los individuos que encendieron la hoguera en Prado del Rey, para aclarar si el auto fue en dirección a Carabanchel.

Sidi Dris diez cañones repartidos entre la posición y la playa, bombardeando y ametrallando dichos lugares.

En la zona occidental, sin novedad.

Noticias de Melilla

Melilla.—En la posición Restinga resultó herido en la mano al dispararse el fusil, el soldado de la brigada disciplinaria José Jiménez Caballero.

El automóvil blindado que envió el Centro Electrotécnico y que está dotado de estaciones radiotelefónica y telegráfica, ha efectuado pruebas desde Nador a esta plaza.

El alto comisario a Melilla

En la Comandancia general se han recibido noticias comunicando que el domingo llegará a este puerto, a bordo del crucero «Reina Regente», el alto comisario, que saldrá hoy de Ceuta.

Se ultiman los detalles para organizar el recibimiento que se dispensará al señor Silveira.

El mismo día llegará a Almería la comisión de oficiales y el Obispo de la diócesis.

La Junta de Arbitrios enviará una comisión al muelle para recibir a los almerienses, a quienes se obsequiará con un champán de honor.

También se celebrará una función en el teatro Reina Victoria, en obsequio a los comisionados de Almería.

La Junta de Arbitrios costeará los gastos de estancia.

Doña Victoria

Algeciras.—El expreso ha marchado a la corte doña Victoria, que fué cariñosamente ovacionada en el trayecto desde su residencia a la estación.

La población en masa acudió a despedirla.

Doña Beatriz quedará aquí hasta el mes de Abril.

El Centenario de Santa Teresa

Avila.—Durante el día han llegado numerosas personas para asistir al Certamen Teresiano, que se celebrará mañana y que será presidido por una representación de don Alfonso y doña Isabel.

El mantenedor es don Antonio Maura.

Todas las localidades de teatro se han repartido, luchando la comisión organizadora con grandes dificultades por las numerosas peticiones que recibe.

Todos los balcones están engalanados.

Doña Isabel llegó a Avila, acompañada de la señorita Bortón de Lis y el ayudante de don Alfonso señor Elizalde.

A la puerta de la Catedral le rindieron honores los alumnos de la Intendencia.

Fué recibida por el secretario del Gobierno civil, alcalde, Obispo de la diócesis, capitán general de Valladolid, director de la Academia de Intendencia, varios diputados a Cortes y la Junta del Centenario.

En el templo se cantó un salmo. Te Deum, marchando doña Isabel a pie al Palacio Episcopal, donde se celebró un banquete, asistiendo todas las autoridades.

Por la tarde visitó el convento de la Encarnación, donde Santa Teresa pasó su vida.

Luego pasó al Ayuntamiento, asistiendo a la recepción que se ha celebrado en su honor, que ha resultado brillantísimo.

Desde allí se trasladó al Circo Teresiano para asistir a una velada.

Espectáculos

Principal.—A las 3:30: Los cadetes de la reina y La rubia del Far-West.—A las 6 y 10: La rubia del Far-West y La montería.

Apolo.—A las 6: Figuritas de cera y ¡No más calvos! (estrosos).—A las 10:15 ¡Responsables! (Despedida de la compañía).

Princesa.—De 4 a 12:30 noche: Sesión continua de cine.

Ruana.—De 4 a 12 Sesión continua de cine.

Eslava.—Compañía de comedia Diaz-Arteaga.—A las 3 y 6: La neta.—A las 9:45: La tragedia de Maricha (estrosos).—A las 6 y 10:15.—El único señor.

Lirico.—Temporada de cine. Sesión de cine a las 4, a las 6 y a las 8.

Regios.—Compañía cómico-lírica.—A las 3:15: La abscisión y El gallo de Morón.—A las 5:45: El gallo de Morón, La abscisión y La rubia del Far-West. El gallo de Morón y La abscisión.

Niños de San Vicente.—A las 4 y a las 6:30 cine.

Novedades.—Compañía castellano-valenciana.—A las 3:30, 9:30, 11:30 y 11:30: Cine y dos piezas valencianas.

Patronato.—A las 3:30 y a las 6:30 La dicha ajena.

Antoniano.—A las 4 y 6:30: El moll de vent y Cayo (estrosos).

Gran Salón Cine Ribera (Ribera, 2 y 4).—Compañía de valenciano y castellano de Miguel Miró.—A las 3:30, 9:30 (doble), 9:30 y 11:30 (doble): Sesión de cine y una zarzuela de las de mayor éxito.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinqueto de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta